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ТЕМА 6. ОБЛІК ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ 

 

6.1. Загальні положення щодо обліку платників податків. 

6.2. Взяття на облік юридичних осіб. 

6.3. Облік самозайнятих осіб. 

6.4. Внесення  змін до облікових даних платників. 

Ключові терміни: відокремлені підрозділи, облік платників по-

датків, облік самозайнятих осіб, заява про взяття на облік платника 

податків, облікові данні платників податків, порядок зняття з обліку у 

контролюючих органах.  

 

6.1. Загальні положення щодо обліку платників податків 

 

Облік платників податків ведеться з метою створення умов для 

здійснення контролюючими органами контролю за правильністю на-

рахування, своєчасністю і повнотою сплати податків, нарахованих 

фінансових санкцій, дотримання податкового та іншого законодавст-

ва, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи. 

Взяттю на облік або реєстрації у контролюючих органах 

підлягають всі платники податків. 

Взяття на облік у контролюючих органах юридичних осіб, їх ві-

докремлених підрозділів, а також самозайнятих осіб здійснюється не-

залежно від наявності обов'язку щодо сплати того або іншого податку 

та збору. 

З метою проведення податкового контролю платники податків 

підлягають реєстрації або взяттю на облік у контролюючих органах за 

місцезнаходженням юридичних осіб, відокремлених підрозділів юри-

дичних осіб, місцем проживання особи (основне місце обліку), а та-

кож за місцем розташування (реєстрації) їх підрозділів, рухомого та 

нерухомого майна, об'єктів оподаткування або об'єктів, які пов'язані з 

оподаткуванням або через які провадиться діяльність (неосновне міс-

це обліку). 

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну по-

даткову і митну політику, може прийняти рішення про зміну основно-

го та неосновного місця обліку великого платника податків. 

Об'єктами оподаткування і об'єктами, пов'язаними з оподатку-

ванням, є майно та дії, у зв'язку з якими у платника податків виника-

ють обов'язки щодо сплати податків та зборів.  
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Такі об'єкти за кожним видом податку та збору визначаються 

згідно з Податковим кодексом України. 

Платник податків зобов'язаний стати на облік у відповідних 

контролюючих органах за основним та неосновним місцем обліку, 

повідомляти про всі об'єкти оподаткування і об'єкти, пов'язані з опо-

даткуванням, контролюючі органи за основним місцем обліку згідно з 

порядком обліку платників податків. 

Заява про взяття на облік платника податків за неосновним міс-

цем обліку подається у відповідний контролюючий орган протягом 10 

робочих днів після створення відокремленого підрозділу, реєстрації 

рухомого чи нерухомого майна чи відкриття об'єкта чи підрозділу, 

через які провадиться діяльність або які підлягають оподаткуванню. 

Взяття на облік платників податків - юридичних осіб та їх відо-

кремлених підрозділів здійснюється після їх державної реєстрації чи 

включення відомостей про них до відповідних державних реєстрів на 

умовах, що визначаються законодавчими актами України, крім випад-

ків, визначених Податковим кодексом України, коли органами реєст-

рації є контролюючі органи або коли проведення державної реєстрації 

платника податків у відповідному статусі законодавством не передба-

чається. 

Всі фізичні особи - платники податків та зборів реєструються у 

контролюючих органах шляхом включення відомостей про них до 

Державного реєстру фізичних осіб - платників податків у порядку, 

визначеному Податковим кодексом України. 

Фізичні особи - підприємці та особи, які мають намір провадити 

незалежну професійну діяльність, підлягають взяттю на облік як само-

зайняті особи у контролюючих органах згідно з Податковим кодексом 

України. 

Облік платників податків у контролюючих органах ведеться за 

податковими номерами. 

Порядок визначення податкового номера встановлюється цен-

тральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну фінансову політику. 

 

6.2. Взяття на облік юридичних осіб  

 

Взяття на облік за основним місцем обліку юридичних осіб та їх 

відокремлених підрозділів як платників податків та зборів у контро-
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люючих органах здійснюється на підставі відомостей з Єдиного дер-

жавного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та гро-

мадських формувань, наданих державним реєстратором згідно із За-

коном України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних 

осіб - підприємців та громадських формувань», не пізніше наступного 

робочого дня з дня отримання зазначених відомостей контролюючими 

органами. 

Дані про взяття на облік юридичних осіб та їх відокремлених 

підрозділів як платників податків і зборів у контролюючих органах 

передаються до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізич-

них осіб - підприємців та громадських формувань у день взяття на об-

лік юридичної особи та відокремленого підрозділу юридичної особи в 

порядку, встановленому Міністерством юстиції України та централь-

ним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну фінансову політику. 

Взяття на облік за основним місцем обліку платників податків - 

юридичних осіб та відокремлених підрозділів юридичних осіб, для 

яких законом установлені особливості їх державної реєстрації та які 

не включаються до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фі-

зичних осіб - підприємців та громадських формувань, здійснюється не 

пізніше наступного робочого дня з дня надходження від них відповід-

ної заяви, яку платник податків зобов'язаний подати у десятиденний 

строк після державної реєстрації (легалізації, акредитації чи засвід-

чення факту створення іншим способом). 

Взяття на облік юридичних осіб та їх відокремлених підрозділів 

як платників податків і зборів у контролюючих органах згідно з Пода-

тковим кодексом України підтверджується випискою з Єдиного дер-

жавного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців, яка 

надсилається (видається) цим юридичним особам та відокремленим 

підрозділам юридичних осіб у порядку, встановленому Законом Укра-

їни «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підп-

риємців та громадських формувань». 

У разі взяття на облік юридичних осіб та їх відокремлених під-

розділів як платників податків і зборів у контролюючих органах згідно 

з Податковим кодексом України цим юридичним особам та відокрем-

леним підрозділам юридичних осіб наступного робочого дня з дня 

взяття на облік за основним місцем обліку надсилається (видається) 

довідка про взяття на облік. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15
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6.3. Облік самозайнятих осіб 

 

Взяття на облік фізичних осіб - підприємців у контролюючих 

органах здійснюється за податковою адресою на підставі відомостей з 

Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підпри-

ємців та громадських формувань, наданих державним реєстратором 

згідно із Законом України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, 

фізичних осіб - підприємців та громадських формувань». 

Облік самозайнятих осіб здійснюється шляхом внесення до 

Державного реєстру фізичних осіб - платників податків записів про 

державну реєстрацію або припинення підприємницької діяльності, 

незалежної професійної діяльності, перереєстрацію, постановку на 

облік, зняття з обліку, внесення змін стосовно самозайнятої особи, а 

також вчинення інших дій, які передбачені Порядком обліку платни-

ків податків, зборів. 

Для взяття на облік фізичної особи, яка має намір провадити не-

залежну професійну діяльність, така особа повинна подати заяву та 

документи особисто (надіслати рекомендованим листом з описом 

вкладення) або через уповноважену особу до контролюючого органу 

за місцем постійного проживання. 

Контролюючий орган відмовляє в розгляді документів, поданих 

для взяття на облік особи, яка здійснює незалежну професійну 

діяльність, у разі: 

– наявності обмежень на провадження незалежної професійної 

діяльності, встановлених законодавством; 

– коли документи подані за неналежним місцем обліку; 

– коли документи не відповідають встановленим вимогам, 

подані не в повному обсязі або коли зазначені в різних документах 

відомості є взаємно невідповідними; 

– коли фізична особа вже взята на облік як самозайнята особа; 

– неподання для реєстрації особою, яка має намір провадити не-

залежну професійну діяльність, свідоцтва про реєстрацію чи іншого 

документа (дозволу, сертифіката тощо), що підтверджує право фізич-

ної особи на провадження незалежної професійної діяльності. 

Після усунення причин, що були підставою для відмови у взятті 

на облік самозайнятої особи, фізична особа може повторно подати до-

кументи для взяття на облік. 

Взяття на облік самозайнятої особи здійснюється контролюю-

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15
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чим органом не пізніше наступного робочого дня з дня отримання ві-

дповідних відомостей від державного реєстратора (для фізичних осіб - 

підприємців) або прийняття заяви (для осіб, які провадять незалежну 

професійну діяльність). 

Дані про взяття на облік фізичної особи - підприємця переда-

ються до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб 

- підприємців та громадських формувань у день взяття на облік у по-

рядку, встановленому Міністерством юстиції України та центральним 

органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну фінансову політику. 

Взяття на облік фізичної особи - підприємця підтверджується 

випискою з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних 

осіб - підприємців та громадських формувань, що надсилається (вида-

ється) фізичній особі - підприємцю у порядку, встановленому Законом 

України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - 

підприємців та громадських формувань». 

Видача та заміна довідки про взяття на облік платника податків 

здійснюється безоплатно. 

Фізичній особі, яка провадить незалежну професійну діяльність, 

довідка про взяття на облік платника податків видається контролюю-

чим органом із зазначенням строку, якщо такий строк вказаний у сві-

доцтві про реєстрацію чи іншому документі (дозволі, сертифікаті то-

що), що підтверджує право фізичної особи на провадження незалежної 

професійної діяльності. 

Довідка про взяття на облік самозайнятої особи втрачає чин-

ність з моменту виникнення змін у даних про фізичну особу, які за-

значаються у такій довідці, та підлягає заміні у контролюючому орга-

ні. 

Самозайняті особи зобов'язані подавати до контролюючих 

органів за місцем свого обліку відомості про зміну облікових даних 

протягом місяця з дня виникнення таких змін. 

Зміни до відомостей про самозайняту особу, які містяться у 

Державному реєстрі, набирають чинності з дня внесення відповідного 

запису до такого реєстру. 

Внесення до Державного реєстру запису про припинення підп-

риємницької діяльності фізичної особи - підприємця чи незалежної 

професійної діяльності фізичної особи здійснюється у разі: 

– визнання фізичної особи недієздатною або обмеження її циві-

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15
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льної дієздатності - з дати набрання законної сили відповідним рішен-

ням суду; 

– смерті фізичної особи, у тому числі оголошення такої особи 

померлою, що підтверджується свідоцтвом про смерть (витягом з 

Державного реєстру актів цивільного стану громадян, інформацією 

органу державної реєстрації актів цивільного стану), а також визнання 

фізичної особи безвісно відсутньою, що підтверджується судовим рі-

шенням; 

– внесення до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фі-

зичних осіб - підприємців та громадських формувань запису про дер-

жавну реєстрацію припинення підприємницької діяльності фізичної 

особи - підприємця - з дати державної реєстрації припинення підпри-

ємницької діяльності фізичної особи - підприємця; 

– реєстрації припинення незалежної професійної діяльності фі-

зичної особи у відповідному уповноваженому органі - з дати реєстра-

ції; 

– закінчення строку, на який було видано свідоцтво про 

реєстрацію чи інший документ (дозвіл, сертифікат тощо), - з дати 

закінчення такого строку; 

– заборони судом фізичній особі провадити підприємницьку ді-

яльність або незалежну професійну діяльність - з дати набрання за-

конної сили відповідним рішенням суду, якщо інше не визначене у 

рішенні суду; 

– наявності обмежень права на провадження підприємницької 

діяльності або незалежної професійної діяльності, які встановлені за-

конодавством, - з дати надходження відповідних документів до конт-

ролюючого органу за місцем обліку фізичної особи, якщо інше не 

встановлено законом чи рішенням суду; 

– анулювання чи скасування згідно із законодавством свідоцтва 

про реєстрацію чи іншого документа (дозволу, сертифіката тощо), що 

підтверджує право фізичної особи на провадження підприємницької 

або незалежної професійної діяльності, - з дати такого анулювання чи 

скасування. 

Державна реєстрація (реєстрація) припинення підприємницької 

чи незалежної професійної діяльності фізичної особи або внесення до 

Державного реєстру запису про припинення такої діяльності фізичною 

особою не припиняє її зобов'язань, що виникли під час провадження 

підприємницької чи незалежної професійної діяльності, та не змінює 
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строків, порядків виконання таких зобов'язань та застосування санкцій 

за їх невиконання. 

У разі коли після внесення до Державного реєстру запису про 

припинення підприємницької чи незалежної професійної діяльності 

фізична особа продовжує провадити таку діяльність, вважається, що 

вона розпочала таку діяльність без взяття її на облік як самозайнятої 

особи. 

 

6.4. Внесення  змін до облікових даних платників 

 

Підставами для внесення змін до облікових даних платників по-

датків, крім фізичних осіб, які не зареєстровані підприємцями та не 

провадять незалежну професійну діяльність є: 

–  інформація органів державної реєстрації; 

– інформація банків та інших фінансових установ про відкриття 

(закриття) рахунків платників податків; 

– документально підтверджена інформація, що надається плат-

никами податків; 

– інформація суб'єктів інформаційного обміну, уповноважених 

вчиняти будь-які реєстраційні дії стосовно платника податків; 

– рішення суду, що набрало законної сили; 

– дані перевірок платників податків. 

Внесення змін до облікових даних платників податків здійсню-

ється у порядку, встановленому центральним органом виконавчої вла-

ди, що забезпечує формування та реалізує державну фінансову полі-

тику. 

У разі проведення державної реєстрації зміни місцезнаходження 

або місця проживання платника податків, внаслідок якої змінюється 

адміністративно-територіальна одиниця та контролюючий орган, в 

якому на обліку перебуває платник податків, а також у разі зміни 

податкової адреси платника податків, контролюючими органами за 

попереднім та новим місцезнаходженням (місцем проживання) плат-

ника податків проводяться процедури відповідно зняття з 

обліку/взяття на облік такого платника податків. 

Підставою для зняття з обліку платника податків в одному кон-

тролюючому органі і взяття на облік в іншому є надходження хоча б 

до одного з цих органів даних, що свідчать про належну державну ре-

єстрацію таких змін органами державної реєстрації. 
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У такому разі платник податків, зобов'язаний подати контролю-

ючому органу за новим місцезнаходженням відповідну заяву у деся-

тиденний строк від дня реєстрації зміни місцезнаходження (місця 

проживання) згідно з порядком обліку платників податків. У разі не-

подання такої заяви протягом 10 календарних днів платник податків 

або посадові особи платника податків несуть відповідальність 

відповідно до закону. 

Платники податків – юридичні особи та їх відокремлені підроз-

діли зобов'язані подати контролюючому органу відомості стосовно 

осіб, відповідальних за ведення бухгалтерського та/або податкового 

обліку юридичної особи, її відокремлених підрозділів, у 10–денний 

строк з дня взяття на облік чи виникнення змін у облікових даних пла-

тників податків, шляхом подання заяви у порядку, визначеному 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну фінансову політику. Відповідальність за неподання 

такої інформації визначається Податковим кодексом України. 

У разі виникнення змін у даних або внесення змін до докумен-

тів, що подаються для взяття на облік, крім змін, які вносяться до 

Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підпри-

ємців та громадських формувань, та змін, про які платник податків 

повідомив за основним місцем обліку, платник податків зобов’язаний 

подати контролюючому органу, в якому він обліковується, уточнені 

документи протягом 10 календарних днів з дня внесення змін до за-

значених документів. 

Підставами для зняття з обліку у контролюючих органах 

юридичної особи, її відокремлених підрозділів та самозайнятих осіб є: 

– повідомлення чи документальне підтвердження державного 

реєстратора чи іншого органу державної реєстрації про проведення 

державної реєстрації припинення юридичної особи, закриття відокре-

мленого підрозділу юридичної особи; 

– наявність хоча б однієї з підстав, визначених Податковим ко-

дексом України для самозайнятої особи. 

Контролюючі органи в установленому законом порядку мають 

право звертатися до суду про винесення судового рішення щодо: 

– припинення юридичних осіб або підприємницької діяльності 

фізичних осіб–підприємців; 

– відміни державної реєстрації припинення юридичних осіб або 

підприємницької діяльності фізичних осіб–підприємців; 
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–  скасування державної реєстрації змін до установчих 

документів. 

У разі припинення юридичної особи її відокремлені підрозділи 

підлягають зняттю з обліку в контролюючих органах. 

Порядок зняття з обліку у контролюючих органах юридичних 

осіб, їх відокремлених підрозділів та самозайнятих осіб встановлюєть-

ся центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування 

та реалізує державну фінансову політику. 

Договори про спільну діяльність, договори управління майном 

та угоди про розподіл продукції знімаються з обліку у контролюючих 

органах після їх припинення, розірвання, закінчення строку дії чи піс-

ля досягнення мети, для якої вони були укладені, визнання їх недійс-

ними у судовому порядку. 

 

Питання для cамоконтролю 

 

1. З якою метою ведеться облік платників податків ведеться? 

2. Які платникі податків підлягають взяттю на облік або 

реєстрації у контролюючих органах?  

3. В який строк подається заява про взяття на облік платника 

податків за неосновним місцем обліку у відповідний контролюючий 

орган? 

4. Яким чином ведеться облік платників податків у контролюю-

чих органах?  

5. Що є підставою взяття на облік за основним місцем обліку 

юридичних осіб та їх відокремлених підрозділів як платників податків 

та зборів у контролюючих органах?  

6. Яким чином фізична особа має подати заяву та документи для 

взяття на облік фізичної особи, яка має намір провадити незалежну 

професійну діяльність? 

7. На яких підставах контролюючий орган відмовляє в розгляді 

документів, поданих для взяття на облік особи, яка здійснює незалеж-

ну професійну діяльність? 

8. Яким чином дійснюється видача та заміна довідки про взяття 

на облік платника податків?  

9. В яких випадках  знімаються з обліку договори про спільну 

діяльність, договори управління майном та угоди про розподіл проду-

кції? 
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ТЕМА 7. ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕ-

ЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНІВ 

 

7.1. Збір податкової інформації. 

7.2. Отримання податкової інформації контролюючими органа-

ми. 

7.3.   Обробка та використання податкова інформації. 

Ключові терміни: інформаційно-аналітичне забезпечення, кон-

тролюючі органи, податкова інформація, платники податків, об'єкт 

оподаткування. 

 

7.1. Збір податкової інформації 

 

Інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності контролюю-

чих органів - комплекс заходів, що координується центральним орга-

ном виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує держав-

ну фінансову політику, щодо збору, опрацювання та використання 

інформації, необхідної для виконання покладених на контролюючі 

органи функцій. 

Для інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності конт-

ролюючого органу використовується інформація, що надійшла: 

– від платників податків та податкових агентів, зокрема інфор-

мація: що міститься в податкових деклараціях, розрахунках, звітах про 

використання доходів (прибутків) неприбуткової організації, інших 

звітних документах; 

– що міститься у наданих великими платниками податків в елек-

тронній формі копіях документів з обліку доходів, витрат та інших 

показників, пов'язаних із визначенням об'єктів оподаткування (подат-

кових зобов'язань), первинних документах, які ведуться в електронній 

формі, регістрах бухгалтерського обліку, фінансовій звітності, інших 

документах, пов'язаних з обчисленням та сплатою податків і зборів; 

про фінансово - господарські операції платників податків; про засто-

сування реєстраторів розрахункових операцій; 

– від органів виконавчої влади, органів місцевого самовряду-

вання та Національного банку України, зокрема інформація: про об'є-

кти оподаткування, що надаються та/або реєструються такими орга-

нами. 

Зазначена інформація повинна містити, зокрема, вид, характери-
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стики, індивідуальні ознаки об'єкта оподаткування (в разі наявності), 

за якими його можна ідентифікувати; про результати здійснення дер-

жавного контролю за господарською діяльністю платника податків; 

що міститься у звітних документах (крім персоніфікованої статистич-

ної інформації), які подаються платником податків органам виконав-

чої влади та/або органам місцевого самоврядування; про встановлені 

органами місцевого самоврядування ставки місцевих податків, зборів 

та надані такими органами податкові пільги; про дозволи, ліцензії, па-

тенти, свідоцтва на право провадження окремих видів діяльності, яка 

повинна містити, зокрема: 

 – найменування платника податків, якому видані такі дозволи, 

ліцензії, патенти; 

– податковий номер або реєстраційний номер облікової картки 

фізичної особи; 

– вид дозвільного документа; 

– вид діяльності, на провадження якої видано дозвільний доку-

мент; дату видачі дозвільного документа; 

– строк дії дозвільного документа, інформацію про припинення 

(зупинення) дії дозвільного документа із зазначенням підстав такого 

припинення (зупинення); 

– сплату належних платежів за видачу дозвільного документа; 

– перелік місць провадження діяльності, на яку видано дозвіль-

ний документ; 

– про експортні та імпортні операції платників податків; 

– від банків, інших фінансових установ - інформація про наяв-

ність та рух коштів на рахунках платника податків; 

– від органів влади інших держав, міжнародних організацій або 

нерезидентів; 

 – за наслідками податкового контролю; 

– для інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності також 

використовується інша інформація, оприлюднена як така, що підлягає 

оприлюдненню відповідно до законодавства та/або добровільно чи за 

запитом надана контролюючому органу в установленому законом по-

рядку. 
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7.2. Отримання податкової інформації контролюючими ор-

ганами 

 

Письмовий запит про подання інформації надсилається платни-

ку податків або іншим суб'єктам інформаційних відносин за наявності 

хоча б однієї з таких підстав: 

а) за результатами аналізу податкової інформації, отриманої в 

установленому законом порядку, виявлено факти, які свідчать про по-

рушення платником податків податкового, валютного законодавства, 

законодавства у сфері запобігання та протидії легалізації 

(відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або 

фінансуванню тероризму та іншого законодавства, контроль за дотри-

манням якого покладено на контролюючі органи; 

б) для визначення відповідності умов контрольованої операції 

принципу "витягнутої руки" під час здійснення податкового контролю 

за трансфертним ціноутворенням та/або для визначення рівня звичай-

них цін; 

в) виявлено недостовірність даних, що містяться у податкових 

деклараціях, поданих платником податків; 

г) щодо платника податків подано скаргу про ненадання таким 

платником податків: 

1) податкової накладної покупцю або про допущення про-

давцем товарів/послуг помилок при зазначенні обов’язкових реквізи-

тів податкової накладної, та/або порушення продавцем/покупцем гра-

ничних термінів реєстрації в Єдиному реєстрі податкових накладних 

податкової накладної та/або розрахунку коригування; 

2) акцизної накладної покупцю або про порушення порядку 

заповнення та/або порядку реєстрації акцизної накладної; 

д) у разі проведення зустрічної звірки; 

е) в інших випадках, визначених ПКУ. 

Запит вважається належним чином врученим, якщо його 

надіслано у порядку, визначеному статтею 42 ПКУ. 

Платники податків та інші суб’єкти інформаційних відносин зо-

бов’язані подавати інформацію, визначену в запиті контролюючого 

органу, та її документальне підтвердження (крім проведення зустріч-

ної звірки) протягом 15 робочих днів з дня, наступного за днем отри-

мання запиту. 

У разі проведення зустрічної звірки платники податків та інші 
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суб’єкти інформаційних відносин зобов’язані подавати інформацію, 

визначену в запиті контролюючого органу, протягом 10 робочих днів 

з дня, наступного за днем отримання запиту. Документальне 

підтвердження цієї інформації на вимогу контролюючого органу може 

бути надано в електронному або паперовому вигляді на вибір платни-

ка податків. 

У разі якщо запит складено з порушенням вимог, платник 

податків звільняється від обов’язку надавати відповідь на такий запит. 

Інформація на запит контролюючого органу надається 

Національним банком України, іншими банками безоплатно у порядку 

і обсягах, встановлених Законом України «Про банки і банківську 

діяльність». 

Порядок отримання інформації контролюючими органами за їх 

письмовим запитом визначається Кабінетом Міністрів України. 

Інформація про наявність та рух коштів на рахунках платника 

податків надається в обсягах, банками та іншими фінансовими уста-

новами контролюючим органам за рішенням суду. Для отримання 

такої інформації контролюючий орган звертається до суду. 

З метою отримання податкової інформації, необхідної у зв’язку 

з проведенням перевірок, контролюючі органи мають право здійсню-

вати зустрічні звірки даних суб’єктів господарювання щодо платника 

податків. 

Під час зустрічної звірки: 

– здійснюється зіставлення даних, отриманих від платників по-

датків та інших суб’єктів інформаційних відносин, з метою докумен-

тального підтвердження господарських відносин з платником податків 

та зборів, а також підтвердження відносин, виду, обсягу і якості опе-

рацій та розрахунків, що здійснювалися між ними, для з’ясування по-

вноти їх відображення в обліку платника податків; 

– забезпечується отримання податкової інформації, необхідної 

для визначення відповідності умов контрольованої операції принципу 

«витягнутої руки». 

Під час проведення зустрічної звірки з’ясовуються лише питан-

ня, зазначені у письмовому запиті контролюючого органу на прове-

дення зустрічної звірки. 

Форма запиту контролюючого органу на проведення зустрічної 

звірки встановлюється центральним органом виконавчої влади, що 

забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику. 
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Зустрічні звірки не є перевірками і проводяться в порядку, ви-

значеному Кабінетом Міністрів України. 

За результатами зустрічних звірок складається довідка, що 

надається суб’єкту господарювання у десятиденний строк. 

Повторне проведення зустрічних звірок контролюючими орга-

нами з одного і того самого питання заборонено. 

 

7.3.   Обробка та використання податкової інформації 

 

Податкова інформація, зберігається в базах даних Інформацій-

них, телекомунікаційних та інформаційно-телекомунікаційних систем 

центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну подат-

кову та митну політику. 

Інформаційні системи і засоби їх забезпечення, розроблені, ви-

готовлені або придбані центральним органом виконавчої влади, що 

реалізує державну податкову та митну політику, є державною власніс-

тю. 

Система захисту податкової інформації, що зберігається в базах 

даних Інформаційних систем, встановлюється центральним органом 

виконавчої влади, що реалізує державну податкову та митну політику. 

Внесення інформації до баз даних Інформаційних систем та її 

опрацювання здійснюються контролюючими органами. 

Перелік Інформаційних систем визначається центральним орга-

ном виконавчої влади, що реалізує державну податкову та митну полі-

тику. 

Зібрана податкова інформація та результати її опрацювання ви-

користовуються для виконання покладених на контролюючі органи 

функцій та завдань, а також центральним органом виконавчої влади, 

що забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику, 

для формування та реалізації єдиної державної податкової та митної 

політики. 

 

Питання для самоконтролю 

 

1. Дайте визначення інформаційно-аналітичне забезпечення дія-

льності контролюючих органів 

2. Від кого надходить інформація, яка використовується для ін-

формаційно-аналітичного забезпечення діяльності контролюючого 
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органу? 

3. Які дані повинна містити інформація, яка використовується 

для інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності контролюю-

чого органу? 

4. З каких підстав надсилається письмовий запит про подання 

інформації платнику податків або іншим суб'єктам інформаційних ві-

дносин?  

5. За яким порядком запит вважається належним чином вруче-

ним? 

6. Яким чином може бути надано документальне підтвердження 

інформації на вимогу контролюючого органу?  

7. В який термін платники податків та інші суб’єкти інформа-

ційних відносин зобов’язані подавати інформацію, визначену в запиті 

контролюючого органу у  разі проведення зустрічної звірки? 

8. В яких випадках платник податків звільняється від обов’язку 

надавати відповідь контролюючого органу? 

9. Ким визначається порядок отримання інформації контролюю-

чими органами за їх письмовим запитом?  

10. За рішенням якого органу надається інформація про 

наявність та рух коштів на рахунках платника податків?  

11.  Хто має право здійснювати зустрічні звірки даних суб’єктів 

господарювання щодо платника податків? 

12. Які питання з’ясовуються під час проведення зустрічної 

звірки?  

13. В який термін складається довідка за результатами 

зустрічних звірок?  

14. Як проходить повторне проведення зустрічних звірок кон-

тролюючими органами з одного і того самого питання? 

15.  Яким чином контролюючі органи мають право здійснювати 

зустрічні звірки даних суб’єктів господарювання щодо платника пода-

тків? 

 

ТЕМА 8. ПЕРЕВІРКИ ТА ЇХ ОСОБЛИВОСТІ 

 

8.1. Види перевірок. 

8.2. Порядок проведення камеральної перевірки. 

8.3. Порядок проведення документальних планових перевірок. 

8.4. Порядок проведення документальних позапланових 
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перевірок. 

8.5. Особливості проведення документальної невиїзної 

перевірки. 

8.6. Порядок проведення фактичної перевірки. 

Ключові терміни: камеральна перевірка, документально плано-

ва перевірка, документально позапланова перевірка, документально 

невиїзна перевірка, фактичної перевірка. 

 

 

8.1. Види перевірок 

 

Контролюючі органи мають право проводити камеральні, доку-

ментальні (планові або позапланові; виїзні або невиїзні) та фактичні 

перевірки. 

Камеральні та документальні перевірки проводяться контро-

люючими органами в межах їх повноважень виключно у випадках та у 

порядку, встановлених Податковим кодексом України, а фактичні 

перевірки – Податковим кодексом України та іншими законами 

України, контроль за дотриманням яких покладено на контролюючі 

органи. 

Камеральною вважається перевірка, яка проводиться у 

приміщенні контролюючого органу виключно на підставі даних, за-

значених у податкових деклараціях (розрахунках) платника податків 

та даних системи електронного адміністрування податку на додану 

вартість (даних центрального органу виконавчої влади, що реалізує 

державну політику у сфері казначейського обслуговування бюджет-

них коштів, в якому відкриваються рахунки платників у системі елек-

тронного адміністрування податку на додану вартість, даних Єдиного 

реєстру податкових накладних та даних митних декларацій), а також 

даних Єдиного реєстру акцизних накладних та даних системи елек-

тронного адміністрування реалізації пального та спирту етилового. 

Предметом камеральної перевірки також може бути своєчас-

ність подання податкових декларацій (розрахунків) та/або своєчас-

ність реєстрації податкових накладних та/або розрахунків коригуван-

ня до податкових накладних у Єдиному реєстрі податкових наклад-

них, акцизних накладних та/або розрахунків коригування до акцизних 

накладних у Єдиному реєстрі акцизних накладних, виправлення по-

милок у податкових накладних та/або своєчасність сплати узгодженої 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1415-15#n20
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0137-16#n20


 

 

74 

суми податкового (грошового) зобов’язання виключно на підставі да-

них, що зберігаються (опрацьовуються) у відповідних інформаційних 

базах. 

Документальною перевіркою вважається перевірка, предметом 

якої є своєчасність, достовірність, повнота нарахування та сплати усіх 

передбачених Податковим кодексом України податків та зборів, а та-

кож дотримання валютного та іншого законодавства, контроль за дот-

риманням якого покладено на контролюючі органи, дотримання робо-

тодавцем законодавства щодо укладення трудового договору, оформ-

лення трудових відносин з працівниками (найманими особами) та яка 

проводиться на підставі податкових декларацій (розрахунків), 

фінансової, статистичної та іншої звітності, регістрів податкового та 

бухгалтерського обліку, ведення яких передбачено законом, первин-

них документів, які використовуються в бухгалтерському та податко-

вому обліку і пов'язані з нарахуванням і сплатою податків та зборів, 

виконанням вимог іншого законодавства, контроль за дотриманням 

якого покладено на контролюючі органи, а також отриманих в уста-

новленому законодавством порядку контролюючим органом 

документів та податкової інформації, у тому числі за результатами 

перевірок інших платників податків. 

Документальна планова перевірка проводиться відповідно до 

плану-графіка перевірок. 

Не може бути предметом планової документальної перевірки 

питання дотримання платником податків принципу "витягнутої руки", 

крім випадків перевірки дотримання платником податків вимог Пода-

ткового кодексу України. 

Документальна позапланова перевірка не передбачається у плані 

роботи контролюючого органу і проводиться за наявності хоча б 

однієї з підстав, визначених Податковим кодексом України. 

Документальною виїзною перевіркою вважається перевірка, яка 

проводиться за місцезнаходженням платника податків чи місцем роз-

ташування об'єкта права власності, стосовно якого проводиться така 

перевірка. 

Документальною невиїзною перевіркою вважається перевірка, 

яка проводиться в приміщенні контролюючого органу. 

Документальною невиїзною позаплановою електронною 

перевіркою за заявою платника податків  вважається перевірка, що 

проводиться на підставі заяви, поданої платником податків з незнач-
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ним ступенем ризику, визначеним відповідно до Податкового кодексу 

України, до контролюючого органу, в якому він перебуває на подат-

ковому обліку. Заява подається за 10 календарних днів до очікуваного 

початку проведення електронної перевірки, але не раніше офіційного 

повідомлення центрального органу виконавчої влади, що реалізує 

державну податкову і митну політику, про запровадження проведення 

такої перевірки для відповідних платників податків: які застосовують 

спрощену систему оподаткування, обліку та звітності; суб’єктів гос-

подарювання мікро-, малого; середнього підприємництва; інших 

платників податків. Форма заяви, порядок її подання, прийняття 

рішення про проведення електронної перевірки встановлюються цен-

тральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну фінансову політику. 

Фактичною вважається перевірка, що здійснюється за місцем 

фактичного провадження платником податків діяльності, розташуван-

ня господарських або інших об'єктів права власності такого платника. 

Така перевірка здійснюється контролюючим органом щодо дотриман-

ня норм законодавства з питань регулювання обігу готівки, порядку 

здійснення платниками податків розрахункових операцій, ведення ка-

сових операцій, наявності ліцензій, свідоцтв, у тому числі про вироб-

ництво та обіг підакцизних товарів, дотримання роботодавцем зако-

нодавства щодо укладення трудового договору, оформлення трудових 

відносин з працівниками (найманими особами). 

 

8.2. Порядок проведення камеральної перевірки 

 

Камеральна перевірка проводиться посадовими особами кон-

тролюючого органу без будь-якого спеціального рішення керівника 

(його заступника або уповноваженої особи) такого органу або направ-

лення на її проведення. 

Камеральній перевірці підлягає вся податкова звітність 

суцільним порядком. 

Згода платника податків на перевірку та його присутність під 

час проведення камеральної перевірки не обов'язкова. 

Порядок оформлення результатів камеральної перевірки 

здійснюється відповідно до вимог Податкового кодексу України. 

За результатами камеральної перевірки у разі встановлення по-

рушень складається акт у двох примірниках, який підписується поса-

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0950-13#n59
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0950-13#n14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0950-13#n62
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довими особами такого органу, які проводили перевірку, і після 

реєстрації у контролюючому органі вручається або надсилається для 

підписання протягом трьох робочих днів платнику податків у порядку, 

визначеному Податковим кодексом України. 

Камеральна перевірка податкової декларації або уточнюючого 

розрахунку може бути проведена лише протягом 30 календарних днів, 

що настають за останнім днем граничного строку їх подання, а якщо 

такі документи були надані пізніше, - за днем їх фактичного подання. 

Камеральна перевірка з інших питань проводиться з урахуван-

ням строків давності, визначених Податковим кодексом України. 

 

8.3. Порядок проведення документальних планових 

перевірок 

 

Документальна планова перевірка повинна бути передбачена у 

плані-графіку проведення планових документальних перевірок. 

План-графік документальних планових перевірок на поточний 

рік оприлюднюється на офіційному веб-сайті центрального органу 

виконавчої влади, що реалізує державну податкову та митну політику, 

до 25 грудня року, що передує року, в якому будуть проводитися такі 

документальні планові перевірки. 

До плану-графіка проведення документальних планових 

перевірок відбираються платники податків, які мають ризик щодо не-

сплати податків та зборів, невиконання іншого законодавства, кон-

троль за яким покладено на контролюючі органи. 

Періодичність проведення документальних планових перевірок 

платників податків визначається залежно від ступеня ризику в 

діяльності таких платників податків, який поділяється на високий, 

середній та незначний. Платники податків з незначним ступенем ри-

зику включаються до плану-графіка не частіше, ніж раз на три кален-

дарних роки, середнім - не частіше ніж раз на два календарних роки, 

високим - не частіше одного разу на календарний рік. 

Порядок формування та затвердження плану-графіка, перелік 

ризиків та їх поділ за ступенями встановлюються центральним орга-

ном виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує держав-

ну фінансову політику. 

Платники податків - юридичні особи, що відповідають 

критеріям, визначеним Податковим кодексом України, та у яких сума 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1415-15#n20
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0751-15#n16
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сплаченого до бюджету податку на додану вартість становить не мен-

ше п'яти відсотків від задекларованого доходу за звітний податковий 

період, а також самозайняті особи, сума сплачених податків яких ста-

новить не менше п'яти відсотків від задекларованого доходу за звітний 

податковий період, включаються до плану-графіка не частіше, ніж раз 

на три календарних роки. Зазначена норма не поширюється на таких 

платників податків у разі порушення Податкового кодексу України. 

Забороняється проведення документальної планової перевірки 

за окремими видами зобов'язань перед бюджетами, крім правильності 

обчислення, повноти і своєчасності сплати митних платежів, податків, 

зборів та єдиного внеску при виплаті (нарахуванні) доходів фізичним 

особам, податку з доходів фізичних осіб та зобов'язань за бюджетними 

позиками і кредитами, що гарантовані бюджетними коштами. 

Про проведення документальної планової перевірки керівником 

(його заступником або уповноваженою особою) контролюючого орга-

ну приймається рішення, яке оформлюється наказом. 

Право на проведення документальної планової перевірки плат-

ника податків надається лише у випадку, коли йому не пізніше ніж за 

10 календарних днів до дня проведення зазначеної перевірки вручено 

під розписку або надіслано рекомендованим листом з повідомленням 

про вручення копію наказу про проведення документальної планової 

перевірки та письмове повідомлення із зазначенням дати початку про-

ведення такої перевірки. 

У разі планування перевірок одного й того самого платника 

податків контролюючими органами та органами державного 

фінансового контролю у звітному періоді такі перевірки проводяться 

зазначеними органами одночасно. Порядок координації проведення 

таких перевірок та залучення до перевірок інших органів, передбаче-

них законом, визначається Кабінетом Міністрів України. 

Посадові особи контролюючого органу мають право приступити 

до проведення документальної виїзної перевірки, фактичної перевірки 

за наявності підстав для їх проведення,  та за умови пред'явлення або 

надіслання у випадках, визначених Податковим кодексом України, 

таких документів: 

– направлення на проведення такої перевірки, в якому зазнача-

ються дата видачі, найменування контролюючого органу, реквізити 

наказу про проведення відповідної перевірки, найменування та 

реквізити суб'єкта (прізвище, ім'я, по батькові фізичної особи - плат-

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/805-2013-%D0%BF#n9
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ника податку, який перевіряється) або об'єкта, перевірка якого прово-

диться, мета, вид (документальна планова/позапланова або фактична), 

підстави, дата початку та тривалість перевірки, посада та прізвище 

посадової (службової) особи, яка проводитиме перевірку. Направлен-

ня на перевірку у такому випадку є дійсним за наявності підпису 

керівника (його заступника або уповноваженої особи) контролюючого 

органу, що скріплений печаткою контролюючого органу; 

– копії наказу про проведення перевірки, в якому зазначаються 

дата видачі, найменування контролюючого органу, найменування та 

реквізити суб’єкта (прізвище, ім’я, по батькові фізичної особи - плат-

ника податку, який перевіряється) та у разі проведення перевірки в 

іншому місці - адреса об’єкта, перевірка якого проводиться, мета, вид 

(документальна планова/позапланова або фактична перевірка), 

підстави для проведення перевірки, визначені Податковим кодексом 

України, дата початку і тривалість перевірки, період діяльності, який 

буде перевірятися. Наказ про проведення перевірки є дійсним за 

наявності підпису керівника (його заступника або уповноваженої осо-

би) контролюючого органу та скріплення печаткою контролюючого 

органу; 

– службового посвідчення осіб, які зазначені в направленні на 

проведення перевірки. 

Непред'явлення або ненадіслання у випадках, визначених Пода-

тковим кодексом України, платнику податків (його посадовим (служ-

бовим) особам або його уповноваженому представнику, або особам, 

які фактично проводять розрахункові операції) цих документів або 

пред'явлення зазначених документів, що оформлені з порушенням ви-

мог, встановлених цим пунктом, є підставою для недопущення поса-

дових (службових) осіб контролюючого органу до проведення 

документальної виїзної або фактичної перевірки. 

Відмова платника податків та/або посадових (службових) осіб 

платника податків (його представників або осіб, які фактично прово-

дять розрахункові операції) від допуску до перевірки на інших підста-

вах, ніж визначені в Податковому кодексі України, не дозволяється. 

При пред'явленні направлення платнику податків та/або посадо-

вим (службовим) особам платника податків (його представникам або 

особам, які фактично проводять розрахункові операції) такі особи 

розписуються у направленні із зазначенням свого прізвища, імені, по 

батькові, посади, дати і часу ознайомлення. 
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У разі відмови платника податків та/або посадових (службових) 

осіб платника податків (його представників або осіб, які фактично 

проводять розрахункові операції) розписатися у направленні на 

перевірку посадовими (службовими) особами контролюючого органу 

складається акт, який засвідчує факт відмови. У такому випадку акт 

про відмову від підпису у направленні на перевірку є підставою для 

початку проведення такої перевірки. 

У разі відмови платника податків та/або посадових (службових) 

осіб платника податків (його представників або осіб, які фактично 

проводять розрахункові операції) у допуску посадових (службових) 

осіб контролюючого органу до проведення перевірки посадовими 

(службовими) особами контролюючого органу за місцем проведення 

перевірки, невідкладно складається у двох примірниках акт, що 

засвідчує факт відмови, із зазначенням заявлених причин відмови, 

один примірник якого вручається під підпис, відразу після його скла-

дання, платнику податків та/або уповноваженій особі платника 

податків. 

Посадова (службова) особа платника податків (його представ-

ник або особа, яка фактично проводить розрахункові операції) має 

право надати свої письмові пояснення до складеного контролюючим 

органом акта. 

У разі відмови платника податків та/або його посадових (служ-

бових) осіб (представників або осіб, які фактично проводять 

розрахункові операції) підписати акт, що засвідчує факт відмови у до-

пуску до проведення перевірки, посадовими (службовими) особами 

контролюючого органу складається акт, що засвідчує факт відмови в 

отриманні акта та/або наданні письмових пояснень до нього. 

Під час проведення перевірок посадові (службові) особи органів 

державної служби повинні діяти у межах повноважень, визначених 

Податковим кодексом України. 

Керівники і відповідні посадові особи юридичних осіб та фізич-

ні особи - платники податків під час перевірки, що проводиться конт-

ролюючими органами, зобов'язані виконувати вимоги контролюючих 

органів щодо усунення виявлених порушень законів про оподаткуван-

ня і підписати акт (довідку) про проведення перевірки та мають право 

надати заперечення на цей акт (довідку). 

При проведенні перевірок посадові (службові) особи контро-

люючого органу не мають права вимагати у платника податків отри-
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мувати витяг із відповідного реєстру про взяття такого платника 

податків на облік відповідно до вимог Податкового кодексу України. 

Тривалість перевірок, не повинна перевищувати 30 робочих днів 

для великих платників податків, щодо суб'єктів малого підприємницт-

ва - 10 робочих днів, інших платників податків - 20 робочих днів. 

Продовження строків проведення перевірок, можливе за рішен-

ням керівника (його заступника або уповноваженої особи) контролю-

ючого органу не більш як на 15 робочих днів для великих платників 

податків, щодо суб'єктів малого підприємництва - не більш як на 5 

робочих днів, інших платників податків - не більш як на 10 робочих 

днів. 

Для посадових осіб контролюючих органів під час проведення 

перевірок підставами для висновків є: документи, визначені Податко-

вим кодексом України; податкова інформація; експертні висновки; 

судові рішення; податкові консультації, інші матеріали, отримані в 

порядку та у спосіб, передбачені Податковим кодексом України або 

іншими законами, контроль за дотриманням яких покладений на 

контролюючі органи. 

Забороняється вилучення оригіналів первинних, фінансово-

господарських, бухгалтерських та інших документів за винятком 

випадків, передбачених кримінальним процесуальним законодавст-

вом. 

Акт (довідка) документальної виїзної перевірки, складається у 

двох примірниках, підписується посадовими особами контролюючого 

органу, які проводили перевірку, та реєструється у контролюючому 

органі протягом п'яти робочих днів з дня, що настає за днем закінчен-

ня установленого для проведення перевірки строку (для платників по-

датків, які мають філії та/або перебувають на консолідованій сплаті, - 

протягом 10 робочих днів). 

У разі відмови платника податків або його законних 

представників від підписання акта (довідки) посадовими особами кон-

тролюючого органу складається відповідний акт, що засвідчує факт 

такої відмови. Один примірник акта або довідки про результати 

виїзної планової чи позапланової документальної перевірки у день 

його підписання або відмови від підписання вручається або 

надсилається платнику податків чи його законному представнику. 

Відмова платника податків або його законних представників від 

підписання акта перевірки або отримання його примірника не звільняє 
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платника податків від обов'язку сплатити визначені контролюючим 

органом за результатами перевірки грошові зобов'язання. 

У разі відмови платника податків або його законних 

представників від отримання примірника акта або довідки про резуль-

тати перевірки або неможливості його вручення та підписання у 

зв'язку з відсутністю платника податків або його законних 

представників за місцезнаходженням такий акт або довідка 

надсилається платнику податків у порядку, визначеному Податковим 

кодексом України для надсилання (вручення) податкових 

повідомлень-рішень. У зазначених випадках контролюючим органом 

складається відповідний акт. 

 

8.4. Порядок проведення документальних позапланових 

перевірок 

 

Документальна позапланова перевірка здійснюється за 

наявності хоча б однієї з таких підстав: 

– отримано податкову інформацію, що свідчить про порушення 

платником податків валютного, податкового та іншого не врегульова-

ного ПКУ законодавства, контроль за дотриманням якого покладено 

на контролюючі органи, якщо платник податків не надасть пояснення 

та їх документальні підтвердження на обов’язковий письмовий запит 

контролюючого органу, в якому зазначаються порушення цим плат-

ником податків відповідно валютного, податкового та іншого не вре-

гульованого Податковим кодексом України законодавства, контроль 

за дотриманням якого покладено на контролюючі органи, протягом 15 

робочих днів з дня, наступного за днем отримання запиту; 

– платником податків не подано в установлений законом строк 

податкову декларацію, розрахунки, звіт про контрольовані операції 

або документацію з трансфертного ціноутворення, якщо їх подання 

передбачено законом; 

– платником податків подано контролюючому органу уточнюю-

чий розрахунок з відповідного податку за період, який перевірявся 

контролюючим органом; 

– виявлено недостовірність даних, що містяться у податкових 

деклараціях, поданих платником податків, якщо платник податків не 

надасть пояснення та їх документальні підтвердження на письмовий 

запит контролюючого органу, в якому зазначено виявлену 
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недостовірність даних та відповідну декларацію протягом 15 робочих 

днів з дня, наступного за днем отримання запиту; 

– платником податків подано в установленому порядку контро-

люючому органу заперечення до акта перевірки та/або додаткові до-

кументи в порядку, визначеному Податковим кодексом України, або 

скаргу на прийняте за її результатами податкове повідомлення-

рішення, в яких вимагається повний або частковий перегляд 

результатів відповідної перевірки або скасування прийнятого за її ре-

зультатами податкового повідомлення-рішення у разі, коли платник 

податків у своїй скарзі (запереченнях) посилається на обставини, що 

не були досліджені під час перевірки, та об'єктивний їх розгляд не-

можливий без проведення перевірки. Така перевірка проводиться вик-

лючно з питань, що стали предметом оскарження. 

Наказ про проведення документальної позапланової перевірки з 

підстав, зазначених више, видається: 

– у разі розгляду заперечення до акта перевірки та/або додатко-

вих документів у порядку, визначеному Податковим кодексом Украї-

ни, - контролюючим органом, який проводив перевірку; 

– під час проведення процедури адміністративного оскарження - 

контролюючим органом вищого рівня, який розглядає скаргу платни-

ка податків; 

– розпочато процедуру реорганізації юридичної особи (крім пе-

ретворення), припинення юридичної особи або підприємницької дія-

льності фізичної особи - підприємця, закриття постійного представни-

цтва чи відокремленого підрозділу юридичної особи, в тому числі іно-

земної компанії, організації, порушено провадження у справі про ви-

знання банкрутом платника податків або подано заяву про зняття з 

обліку платника податків; 

– платником подано декларацію, в якій заявлено до 

відшкодування з бюджету податок на додану вартість, за наявності 

підстав для перевірки, податку на додану вартість, та/або з від'ємним 

значенням з податку на додану вартість, яке становить більше 100 тис. 

гривень. 

Працівникам податкової міліції забороняється брати участь у 

проведенні планових та позапланових виїзних перевірок платників 

податків, що проводяться контролюючими органами, якщо такі 

перевірки не пов'язані з веденням оперативно-розшукових справ або 

здійсненням кримінального провадження стосовно таких платників 
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податків (посадових осіб платників податків), що знаходяться в їх 

провадженні. Перевірки платників податків податковою міліцією про-

водяться у межах повноважень, визначених законом, та в порядку, пе-

редбаченому Законом України «Про оперативно-розшукову діяль-

ність», Кримінальним процесуальним кодексом України та іншими 

законами України. 

Про проведення документальної позапланової перевірки 

керівник (його заступник або уповноважена особа) контролюючого 

органу приймає рішення, яке оформлюється наказом. 

Право на проведення документальної позапланової перевірки 

платника податків надається лише у випадку, коли йому до початку 

проведення зазначеної перевірки вручено копію наказу про проведен-

ня документальної позапланової перевірки. 

Допуск посадових осіб контролюючих органів до проведення 

документальної позапланової виїзної перевірки та її порядок 

здійснюється згідно Податкового кодексу України.  

Тривалість перевірок, не повинна перевищувати 15 робочих днів 

для великих платників податків, щодо суб'єктів малого підприємницт-

ва - 5 робочих днів, для фізичних осіб - підприємців, які не мають на-

йманих працівників, за наявності умов, визначених в абзацах третьому 

- восьмому цього пункту, - 3 робочі дні, інших платників податків - 10 

робочих днів. 

Продовження строків проведення перевірок, можливе за рішен-

ням керівника (його заступника або уповноваженої особи) контролю-

ючого органу не більш як на 10 робочих днів для великих платників 

податків, щодо суб'єктів малого підприємництва - не більш як на 2 

робочих дні, інших платників податків - не більш як на 5 робочих 

днів. 

 Документальна позапланова перевірка з підстав, для фізичних 

осіб - підприємців, які не мають найманих працівників, проводиться у 

строк, визначений абзацом першим цього пункту, за наявності за два 

останні календарні роки одночасно таких умов: 

– платником податку подано податкову декларацію про 

відсутність доходів від провадження господарської діяльності; 

– платник податку не зареєстрований як платник податку на до-

дану вартість; 

– в контролюючих органах відсутня податкова інформація що-

до: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17#n15
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– використання платником податку найманої праці фізичних 

осіб; 

– відкритих платником податку рахунків у банках та інших 

фінансових установах. 

Для посадових осіб контролюючих органів під час проведення 

перевірок підставами для висновків є: документи, визначені Податко-

вим кодексом України; податкова інформація; експертні висновки; 

судові рішення; податкові консультації, інші матеріали, отримані в 

порядку та у спосіб, передбачені Податковим кодексом України або 

іншими законами, контроль за дотриманням яких покладений на 

контролюючі органи. 

Результати документальної позапланової перевірки оформлю-

ються у формі акта або довідки, які підписуються посадовими особа-

ми контролюючого органу та платниками податків або їх законними 

представниками (у разі наявності). У разі встановлення під час 

перевірки порушень складається акт. Якщо такі порушення відсутні, 

складається довідка. 

Перевірка платника податків з питань повноти нарахування і 

сплати податків та зборів під час здійснення контрольованих операцій 

проводиться з урахуванням особливостей, трансфертного 

ціноутворення. 

 

8.5. Особливості проведення документальної невиїзної 

перевірки 

 

Документальна невиїзна перевірка здійснюється у разі прийнят-

тя керівником (його заступником або уповноваженою особою) кон-

тролюючого органу рішення про її проведення та за наявності підстав 

для проведення документальної перевірки, визначених Податковим 

кодексом України.  

Документальною невиїзною позаплановою електронною 

перевіркою за заявою платника податків вважається перевірка, що 

проводиться на підставі заяви, поданої платником податків з незнач-

ним ступенем ризику, визначеним відповідно Податкового кодексу 

України, до контролюючого органу, в якому він перебуває на подат-

ковому обліку. Заява подається за 10 календарних днів до очікуваного 

початку проведення електронної перевірки, але не раніше офіційного 

повідомлення центрального органу виконавчої влади, що реалізує 
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державну податкову і митну політику, про запровадження проведення 

такої перевірки для відповідних платників податків: які застосовують 

спрощену систему оподаткування, обліку та звітності; суб’єктів гос-

подарювання мікро-, малого; середнього підприємництва; інших 

платників податків. Форма заяви, порядок її подання, прийняття 

рішення про проведення електронної перевірки встановлюються цен-

тральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну фінансову політику. 

Документальна позапланова невиїзна перевірка проводиться по-

садовими особами контролюючого органу виключно на підставі 

рішення керівника (його заступника або уповноваженої особи) кон-

тролюючого органу, оформленого наказом, та за умови вручення 

платнику податків (його представнику) у порядку, визначеному Пода-

тковим кодексом України, копії наказу про проведення 

документальної позапланової невиїзної перевірки та письмового 

повідомлення про дату початку та місце проведення такої перевірки. 

Виконання умов цієї статті надає посадовим особам контро-

люючого органу право розпочати проведення документальної 

невиїзної перевірки. 

Присутність платників податків під час проведення докумен-

тальних невиїзних перевірок не обов'язкова. 

За наявності письмового звернення платника податків замість 

документальної невиїзної перевірки може проводитися документальна 

виїзна перевірка. 

 

8.6.  Порядок проведення фактичної перевірки 

 

Фактична перевірка здійснюється без попередження платника 

податків (особи). 

Фактична перевірка може проводитися на підставі рішення 

керівника (його заступника або уповноваженої особи) контролюючого 

органу, оформленого наказом, копія якого вручається платнику 

податків або його уповноваженому представнику, або особам, які фак-

тично проводять розрахункові операції під розписку до початку про-

ведення такої перевірки, та за наявності хоча б однієї з таких підстав: 

– у разі коли за результатами перевірок інших платників 

податків виявлено факти, які свідчать про можливі порушення плат-

ником податків законодавства щодо виробництва та обігу підакцизних 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0950-13#n59
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0950-13#n14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0950-13#n62
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товарів, здійснення платником податків розрахункових операцій, ве-

дення касових операцій, наявності патентів, ліцензій та інших 

документів, контроль за наявністю яких покладено на контролюючі 

органи, та виникає необхідність перевірки таких фактів; 

– у разі наявності та/або отримання в установленому законодав-

ством порядку інформації від державних органів або органів 

місцевого самоврядування, яка свідчить про можливі порушення 

платником податків законодавства, контроль за яким покладено на 

контролюючі органи, зокрема, щодо здійснення платниками податків 

розрахункових операцій, ведення касових операцій, наявності 

патентів, ліцензій та інших документів, контроль за наявністю яких 

покладено на контролюючі органи, виробництва та обігу підакцизних 

товарів; 

– письмового звернення покупця (споживача), оформленого 

відповідно до закону, про порушення платником податків установле-

ного порядку проведення розрахункових операцій, касових операцій, 

патентування або ліцензування; 

– неподання суб'єктом господарювання в установлений законом 

строк обов'язкової звітності про використання реєстраторів розрахун-

кових операцій, розрахункових книжок та книг обліку розрахункових 

операцій, подання їх із нульовими показниками; 

– у разі наявності та/або отримання в установленому законодав-

ством порядку інформації про порушення вимог законодавства в 

частині виробництва, обліку, зберігання та транспортування спирту, 

алкогольних напоїв та тютюнових виробів та цільового використання 

спирту платниками податків, обладнання акцизних складів 

витратомірами-лічильниками та/або рівномірами-лічильниками, а та-

кож здійснення функцій, визначених законодавством у сфері вироб-

ництва і обігу спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробів, 

пального; 

– у разі виявлення за результатами попередньої перевірки пору-

шення законодавства з питань регулювання обігу готівки, порядку 

здійснення платниками податків розрахункових операцій, ведення ка-

сових операцій, наявності ліцензій, свідоцтв, у тому числі про вироб-

ництво та обіг підакцизних товарів, дотримання роботодавцем зако-

нодавства щодо укладення трудового договору, оформлення трудових 

відносин з працівниками (найманими особами); 

– у разі наявності та/або отримання в установленому законодав-
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ством порядку інформації про використання праці найманих осіб без 

належного оформлення трудових відносин та виплати роботодавцями 

доходів у вигляді заробітної плати без сплати податків до бюджету, а 

також здійснення фізичною особою підприємницької діяльності без 

державної реєстрації. 

Фактична перевірка, що здійснюється за наявності обставини, 

може бути проведена для контролю щодо припинення порушення за-

конодавства, одноразово протягом 12 місяців з дати складання акта за 

результатами попередньої перевірки. 

Перед початком фактичної перевірки, з питань дотримання по-

рядку здійснення розрахункових операцій та ведення касових опера-

цій, посадовими особами контролюючих органів може бути проведена 

контрольна розрахункова операція. 

Допуск посадових осіб контролюючих органів до проведення 

фактичної перевірки здійснюється згідно із Податковим кодексом 

України. 

Під час проведення фактичної перевірки в частині дотримання 

роботодавцем законодавства щодо укладення трудового договору, 

оформлення трудових відносин з працівниками (найманими особами), 

в тому числі тим, яким установлено випробування, перевіряється 

наявність належного оформлення трудових відносин, з'ясовуються 

питання щодо ведення обліку роботи, виконаної працівником, обліку 

витрат на оплату праці, відомості про оплату праці працівника. Для 

з'ясування факту належного оформлення трудових відносин з 

працівником, який здійснює трудову діяльність, можуть використову-

ватися документи, що посвідчують особу, або інші документи, які да-

ють змогу її ідентифікувати (посадове посвідчення, посвідчення водія, 

санітарна книжка). 

Фактична перевірка проводиться двома і більше посадовими 

особами контролюючого органу у присутності посадових осіб суб'єкта 

господарювання або його представника та/або особи, що фактично 

здійснює розрахункові операції. 

Під час проведення перевірки посадовими особами, які 

здійснюють таку перевірку, може проводитися хронометраж госпо-

дарських операцій. За результатами хронометражу складається 

довідка, яка підписується посадовими особами контролюючого органу 

та посадовими особами суб'єкта господарювання або його представ-

ника та/або особами, що фактично здійснюють господарські операції. 
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Тривалість перевірок, не повинна перевищувати 10 діб. 

Продовження строку таких перевірок здійснюється за рішенням 

керівника (його заступника або уповноваженої особи) контролюючого 

органу не більш як на 5 діб. 

Підставами для подовження строку перевірки є: 

– заява суб'єкта господарювання (у разі необхідності подання 

ним документів, які стосуються питань перевірки); 

– змінний режим роботи або підсумований облік робочого часу 

суб'єкта господарювання та/або його господарських об'єктів. 

Акт (довідка) про результати фактичних перевірок, складається 

у двох примірниках, підписується посадовими особами контролюю-

чих органів, які проводили перевірку, реєструється не пізніше наступ-

ного робочого дня після закінчення перевірки. Акт (довідка) про ре-

зультати зазначених перевірок підписується особою, яка здійснювала 

розрахункові операції, платником податків та його законними пред-

ставниками (у разі наявності). 

Підписання акта (довідки) таких перевірок особою, яка 

здійснювала розрахункові операції, платником податків та/або його 

представниками та посадовими особами контролюючого органу, які 

проводили перевірку, здійснюється за місцем проведення перевірки 

або у приміщенні контролюючого органу. 

 

Питання для cамоконтролю 

 

1. Які перевірки мають право проводити контролюючі орга-

ни мають? 

2. Яка перевірка вважається камеральною?  

3. Що може бути предметом камеральної перевірки?  

4. Що може бути предметом документальної перевірки? 

5. Яка перевірка вважається фактичною? 

6. Де оприлюднюється план-графік документальних планових 

перевірок на поточний рік? 

7. На яким строк може бути продовження фактичної перевірки, 

яке  здійснюється за рішенням керівника  контролюючого органу?  

8. Вилучення яких документів забороняється?  

9. Згідно яких підстав здійснюється документальна позапланова 

перевірка?  

10. Обов'язкова присутність платників податків під час прове-
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дення документальних невиїзних перевірок?  

 

ТЕМА 9. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 

 

9.1. Види юридичної відповідальності. 

9.2. Штрафні (фінансові) санкції (штрафи). 

9.3. Порушення  встановленого порядку взяття на облік у 

відповідному контролюючому органі. 

Ключові терміни: види юридичної відповідальності, фінансова 

відповідальність, адміністративна відповідальність, кримінальна від-

повідальність,  штрафні (фінансові) санкції (штрафи). 

 

9.1. Види юридичної відповідальності 

 

Податковими правопорушеннями є протиправні діяння (дія чи 

бездіяльність) платників податків, податкових агентів, та/або їх поса-

дових осіб, а також посадових осіб контролюючих органів, що приз-

вели до невиконання або неналежного виконання вимог, контроль за 

дотриманням якого покладено на контролюючі органи. 

Вчинення платниками податків, їх посадовими особами та поса-

довими особами контролюючих органів порушень законів з питань 

оподаткування та порушень вимог, встановлених іншим законодавст-

вом, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі орга-

ни, тягне за собою відповідальність. 

Платники податків, податкові агенти та/або їх посадові особи 

несуть відповідальність у разі вчинення порушень, визначених зако-

нами з питань оподаткування та іншим законодавством, контроль за 

дотриманням якого покладено на контролюючі органи. 

За порушення законів з питань оподаткування та іншого законо-

давства, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі 

органи, застосовуються такі види юридичної відповідальності: 

фінансова; адміністративна; кримінальна. 

Фінансова відповідальність за порушення законів з питань опо-

даткування та іншого законодавства встановлюється та застосовується 

згідно з ПКУ та іншими законами. Фінансова відповідальність 

застосовується у вигляді штрафних (фінансових) санкцій (штрафів) 

та/або пені. 

Притягнення фізичної або юридичної особи до фінансової від-
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повідальності за податкове правопорушення не звільняє фізичну особу 

чи посадових (службових) осіб юридичної особи у передбачених за-

коном випадках від юридичної відповідальності інших видів. 

Притягнення фізичної або юридичної особи до фінансової від-

повідальності за податкове правопорушення, що передбачає встанов-

лення контролюючими органами вини особи, не передбачає презумп-

ції наявності вини фізичної особи чи посадових (службових) осіб 

юридичної особи у випадках притягнення фізичної особи чи посадо-

вих (службових) осіб юридичної особи до юридичної відповідальності 

інших видів та не звільняє від обов’язку її доведення в порядку, пе-

редбаченому законом. 

 

9.2. Штрафні (фінансові) санкції (штрафи) 

 

Строки застосування, сплата, стягнення та оскарження сум 

штрафних (фінансових) санкцій (штрафів) здійснюються у порядку, 

визначеному Кодексом для сплати, стягнення та оскарження сум гро-

шових зобов'язань. Суми штрафних (фінансових) санкцій (штрафів) 

зараховуються до бюджетів, до яких згідно із законом зараховуються 

відповідні податки та збори. 

Застосування штрафних (фінансових) санкцій (штрафів), не 

звільняє платників податків від обов'язку сплатити до бюджету 

належні суми податків та зборів, контроль за справлянням яких по-

кладено на контролюючі органи, а також від застосування до них 

інших заходів. 

Штрафні (фінансові) санкції (штрафи) за порушення норм 

законів з питань оподаткування або іншого законодавства, контроль за 

дотриманням якого покладено на контролюючі органи, застосовують-

ся у порядку та у розмірах, встановлених ПКУ та іншими законами 

України. 

Застосування за порушення норм законів з питань оподаткуван-

ня або іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покла-

дено на контролюючі органи, штрафних (фінансових) санкцій 

(штрафів), не передбачених ПКУ та іншими законами України, не 

дозволяється. 

Граничні строки застосування штрафних (фінансових) санкцій 

(штрафів) до платників податків відповідають строкам давності для 

нарахування податкових зобов'язань. 
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У разі вчинення платником податків двох або більше порушень 

законів з питань оподаткування та іншого законодавства, контроль за 

дотриманням якого покладено на контролюючі органи, штрафні 

(фінансові) санкції (штрафи) застосовуються за кожне вчинене разове 

та триваюче порушення окремо. 

У разі застосування контролюючими органами до платника 

податків штрафних (фінансових) санкцій (штрафів) за порушення 

законів з питань оподаткування та іншого законодавства, контроль за 

дотриманням якого покладено на контролюючі органи, такому плат-

нику податків надсилаються (вручаються) податкові повідомлення - 

рішення. 

За одне податкове правопорушення контролюючий орган може 

застосувати тільки один вид штрафної (фінансової) санкції (штрафу). 

 

9.3. Порушення  встановленого порядку взяття на облік у 

відповідному контролюючому органі 

 

Неподання у строки заяв або документів для взяття на облік у 

відповідному контролюючому органі, реєстрації змін місцезнахо-

дження чи внесення інших змін до своїх облікових даних, неподання 

виправлених документів для взяття на облік чи внесення змін, подан-

ня з помилками чи у неповному обсязі, неподання відомостей стосов-

но осіб, відповідальних за ведення бухгалтерського обліку та/або 

складення податкової звітності, - тягнуть за собою накладення штрафу 

на самозайнятих осіб у розмірі 170 гривень, на юридичних осіб, відо-

кремлені підрозділи юридичної особи чи юридичну особу, відповіда-

льну за нарахування та сплату податків до бюджету під час виконання 

договору про спільну діяльність, - 510 гривень. 

У разі неусунення таких порушень або за ті самі дії, вчинені 

протягом року особою, до якої були застосовані штрафи за таке пору-

шення, - тягнуть за собою накладення штрафу на самозайнятих осіб у 

розмірі 340 гривень, на юридичних осіб, відокремлені підрозділи 

юридичної особи чи юридичну особу, відповідальну за нарахування та 

сплату податків до бюджету під час виконання договору про спільну 

діяльність, - 1020 гривень. 

Здійснення суб’єктами господарювання операцій з реалізації па-

льного без реєстрації таких суб’єктів платниками акцизного податку у 

порядку, - тягне за собою накладення штрафу на юридичних осіб та 
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фізичних осіб - підприємців у розмірі 100 відсотків вартості реалізо-

ваного пального. 

Неподання банками або іншими фінансовими установами 

відповідним контролюючим органам в установлений строк 

повідомлення про відкриття або закриття рахунків платників податків 

- тягне за собою накладення штрафу у розмірі 340 гривень за кожний 

випадок неподання або затримки. 

Здійснення видаткових операцій за рахунком платника податків 

до отримання повідомлення відповідного контролюючого органу про 

взяття рахунку на облік у контролюючих органах - тягне за собою на-

кладення штрафу на банк або іншу фінансову установу в розмірі 10 

відсотків суми усіх операцій за весь період до отримання такого 

повідомлення, здійснених з використанням таких рахунків (крім 

операцій з перерахування коштів до бюджетів або державних цільових 

фондів), але не менш як 850 гривень. 

Неповідомлення фізичними особами-підприємцями та особами, 

що проводять незалежну професійну діяльність, про свій статус банку 

або іншій фінансовій установі при відкритті рахунку - тягне за собою 

накладення штрафу в розмірі 340 гривень за кожний випадок непові-

домлення. 

 

Питання для cамоконтролю 

 

1. Види юридичної відповідальності 

2. Як  встановлюється та застосовується фінансова відповідаль-

ность? кримінальна відповідальность 

3. Як  застосовується адміністративна відповідальность?  

4. Яким чином  встановлюється та застосовується кримінальна 

відповідальность? 

5. Порядок та  строки застосування, сплати, стягнення та оскар-

ження сум штрафних (фінансових) санкцій (штрафів)?  

6. На якого покладено контроль за дотриманням застосування за 

порушення норм законів з питань оподаткування або іншого законо-

давства?  

7. Яка сума розміру штрафу за кожний випадок неповідомлення  

фізичними особами-підприємцями та особами, що проводять незале-

жну професійну діяльність, про свій статус банку або іншій фінансо-

вій установі при відкритті рахунку?  
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8. Яка сума розміру штрафу за кожний випадок неподання або 

затримки банками або іншими фінансовими установами відповідним 

контролюючим органам в установлений строк повідомлення про 

відкриття або закриття рахунків платників податків?  

9. Яка сума розміру штрафу нараховується, якщо здійснено 

видаткові операції за рахунком платника податків до отримання 

повідомлення відповідного контролюючого органу про взяття рахунку 

на облік?  

10. Скільки видів штрафної (фінансової) санкції (штрафу) може 

застосувати контролюючий орган за одне податкове правопорушення? 

 

ТЕМА 10. ПЕНЯ 

 

10.1. Нарахування та зупинення строків пені. 

10.2. Порядок сплати пені, нарахованої за невиконання податко-

вого зобов’язання. 

10.3. Порядок нарахування пені у разі порушення умов, за яких 

надавалося звільнення від оподаткування при ввезенні товарів на мит-

ну територію України. 

Ключові терміни: нарахування пені, зупинення строків пені, 

порядок сплати пені, нарахованої за невиконання податкового зо-

бов’язання, порядок нарахування пені. 

 

10.1. Нарахування та зупинення строків пені 

 

Нарахування пені розпочинається: 

– при нарахуванні суми грошового зобов’язання, визначеного 

контролюючим органом за результатами податкової перевірки, - по-

чинаючи з першого робочого дня, наступного за останнім днем гра-

ничного строку сплати платником податків податкового зобов’язання, 

(у тому числі за період адміністративного та/або судового оскаржен-

ня); 

– при нарахуванні суми податкового зобов’язання, визначеного 

контролюючим органом у випадках, не пов’язаних з проведенням по-

даткових перевірок, - починаючи з першого робочого дня, наступного 

за останнім днем граничного строку сплати податкового зобов’язання 

(в тому числі за період адміністративного та/або судового оскаржен-

ня); 
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– при нарахуванні суми податкового зобов’язання, визначеного 

платником податків або податковим агентом, у тому числі у разі вне-

сення змін до податкової звітності внаслідок самостійного виявлення 

платником податків помилок, - після спливу 90 календарних днів (270 

календарних днів у разі здійснення платником податків самостійного 

коригування, наступних за останнім днем граничного строку сплати 

податкового зобов’язання. 

У разі скасування нарахованого контролюючим органом грошо-

вого зобов'язання (його частини) у порядку адміністративного та/або 

судового оскарження пеня за період заниження такого грошового 

зобов'язання (його частини) скасовується. 

Нарахування пені закінчується: 

– у день зарахування коштів на відповідний рахунок органу, що 

здійснює казначейське обслуговування бюджетних коштів та/або в 

інших випадках погашення податкового боргу та/або грошових зобо-

в'язань; 

– у день проведення взаєморозрахунків непогашених зустрічних 

грошових зобов'язань відповідного бюджету перед таким платником 

податків; 

– у день запровадження мораторію на задоволення вимог 

кредиторів (при винесенні відповідної ухвали суду у справі про бан-

крутство або прийнятті відповідного рішення Національним банком 

України); 

– при прийнятті рішення щодо скасування або списання суми 

податкового боргу (його частини). 

У разі часткового погашення податкового боргу сума такої ча-

стки визначається з урахуванням пені, нарахованої на таку частку. 

На суми грошового зобов’язання, (включаючи суму штрафних 

санкцій за їх наявності та без урахування суми пені), та в інших випа-

дках визначення пені, коли її розмір не встановлений, нараховується 

пеня за кожний календарний день прострочення сплати грошового 

зобов’язання, включаючи день погашення, з розрахунку 120 відсотків 

річних облікової ставки Національного банку України, діючої на кож-

ний такий день. 

На суми грошового зобов’язання, (включаючи суму штрафних 

санкцій за їх наявності та без урахування суми пені), нараховується 

пеня за кожний календарний день прострочення у його сплаті, почи-

наючи з 91 календарного дня (з 271 календарного дня у разі 
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здійснення платником податків самостійного коригування), що настає 

за останнім днем граничного строку сплати податкового зобов’язання, 

із розрахунку 100 відсотків річних облікової ставки Національного 

банку України, діючої на кожний такий день. 

Зазначений розмір пені застосовується щодо всіх видів податків, 

зборів та інших грошових зобов'язань, крім пені, яка нараховується за 

порушення строку розрахунку у сфері зовнішньоекономічної діяльно-

сті, що встановлюється відповідним законодавством. 

За порушення строку зарахування податків до бюджетів або 

державних цільових фондів, установлених Законом України "Про 

платіжні системи та переказ коштів в Україні", з вини банку або орга-

ну, що здійснює казначейське обслуговування бюджетних коштів, в 

якому відкриваються рахунки платників у системі електронного 

адміністрування податку на додану вартість, такий банк/орган сплачує 

пеню за кожний день прострочення, включаючи день сплати, та 

штрафні санкції у розмірах, а також несе іншу відповідальність, за по-

рушення порядку своєчасного та повного внесення податків, зборів, 

платежів до бюджету або державного цільового фонду. При цьому 

платник податків звільняється від відповідальності за несвоєчасне або 

перерахування не в повному обсязі таких податків, зборів та інших 

платежів до бюджетів та державних цільових фондів, включаючи на-

раховану пеню або штрафні санкції. 

Не вважається порушенням строку перерахування податків, 

зборів, платежів з вини банку порушення, вчинене внаслідок регулю-

вання Національним банком України економічних нормативів такого 

банку, що призводить до нестачі вільного залишку коштів на такому 

кореспондентському рахунку. 

Якщо у майбутньому банк або його правонаступники віднов-

люють платоспроможність, відлік строку зарахування податків, зборів 

та інших платежів розпочинається з моменту такого відновлення. 

При стягненні коштів і майна платників податків - клієнтів 

банків, страхувальників страхових організацій або членів інших 

небанківських фінансових установ, утворених відповідно до закону, 

контролюючі органи або державні виконавці не мають права звертати 

стягнення на залишки коштів на кореспондентських рахунках банків, 

а також на страхові та прирівняні до них резерви банків, страхових 

організацій або фінансових установ, що сформовані відповідно до за-

конодавства України. 
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У разі якщо керівник (заступник керівника або уповноважена 

особа) контролюючого органу відповідно до процедури 

адміністративного оскарження приймає рішення про продовження 

строків розгляду скарги платника податків понад строки, пеня не 

нараховується протягом таких додаткових строків, незалежно від 

результатів адміністративного оскарження. 

 

10.2. Порядок сплати пені, нарахованої за невиконання по-

даткового зобов’язання  

 

Нараховані контролюючим органом суми пені самостійно спла-

чуються платником податків. 

При погашенні суми податкового боргу (його частини) кошти, 

що сплачує такий платник податків, у першу чергу зараховуються в 

рахунок податкового зобов'язання. У разі повного погашення суми 

податкового боргу кошти, що сплачує такий платник податків, в на-

ступну чергу зараховуються у рахунок погашення штрафів, в останню 

чергу зараховуються в рахунок пені. 

Якщо платник податків не виконує встановленої цим пунктом 

черговості платежів або не визначає її у платіжному документі (чи 

визначає з порушенням зазначеного порядку), контролюючий орган 

самостійно здійснює такий розподіл такої суми. 

Суми пені зараховуються до бюджетів або державних цільових 

фондів, до яких згідно із законом зараховуються відповідні податки. 

 

10.3. Порядок нарахування пені у разі порушення умов, за 

яких надавалося звільнення від оподаткування при ввезенні то-

варів на митну територію України 

 

У разі порушення умов митних режимів, при розміщенні в які 

надано умовне звільнення від оподаткування, а також у разі порушен-

ня умов щодо цільового використання товарів, при ввезенні яких на-

дано звільнення від оподаткування, особа, відповідальна за дотриман-

ня митного режиму, а також особа, відповідальна за дотримання умов, 

за яких надається звільнення від оподаткування (щодо цільового ви-

користання товарів), зобов'язані сплатити суму податкового зобов'я-

зання, на яку було надано звільнення (умовне звільнення), та пеню, 

нараховану на суму такого податкового зобов'язання за період з дня 
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надання звільнення (умовного звільнення) від оподаткування до дня 

оплати. 

У разі направлення претензій щодо сплати податкових 

зобов'язань гаранту пеня нараховується на строк, що не перевищує 3 

місяці з дня, що наступає за днем закінчення строку виконання 

зобов'язань, забезпечених гарантією. 

Під час здійснення перевезень на умовах Митної конвенції про 

міжнародне перевезення вантажів із застосуванням книжки МДП 1975 

року нарахування пені призупиняється на строк до трьох місяців з дня 

отримання претензії гарантійним об'єднанням і поновлюється, якщо 

після закінчення цього строку претензія залишається неврегульова-

ною. 

Для цілей обчислення пені строком сплати митних платежів 

вважається:  

– при використанні товарів в інших цілях, ніж ті, у зв'язку з 

якими було надано звільнення (умовне звільнення) від оподаткування 

митними платежами, - перший день, коли особою було порушено об-

меження щодо користування та розпорядження товарами. 

Якщо такий день установити неможливо, строком сплати мит-

них платежів уважається день прийняття контролюючим органом 

митної декларації на такі товари; 

– при порушенні вимог і умов митних процедур, що відповідно 

до податкового законодавства тягне за собою обов'язок щодо сплати 

митних платежів - день здійснення такого порушення. Якщо такий 

день установити неможливо - строком сплати митних платежів 

уважається день початку дії відповідної митної процедури; 

– в інших випадках - день виникнення обов'язку щодо сплати 

митних платежів. 

У разі якщо платник податків до початку його перевірки кон-

тролюючим органом самостійно виявляє факт заниження податкового 

зобов'язання та погашає його, пеня не нараховується. 

Це правило не застосовується, якщо: 

а) платник податків не подає податкову декларацію за період, 

протягом якого відбулося таке заниження; 

б) судом встановлено вчинення злочину посадовими особами 

платника податків або фізичною особою - платником податків щодо 

умисного ухилення від сплати зазначеного податкового зобов'язання. 
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Питання для самоконтролю 

 

1. Що означає термін «пе ня»? 

2. Опишіть порядок розрахунку пені.  

3. За яких умов починається нарахування пені? 

4. За яких умов нарахування пені закінчується? 

5. Яка виникає відповідальність перед банком за порушення з 

його вини терміну зарахування податків до бюджетів або державних 

цільових фондів? 

6. Яке порушення з вини банку не вважається порушенням 

терміну перерахування податків, зборів (обов’язкових платежів)? 

7. Як відбувається зупинення термінів нарахування пені? 

8. Який порядок сплати пені, нарахованої за невиконання подат-

кового зобов’язання? 

9. Який порядок нарахування пені у разі порушення умов, за 

яких надавалося звільнення (умовне звільнення) від оподаткування 

при ввезенні товарів на митну територію України? 

10. Перерахувати терміни сплати митних платежів, що викори-

стовуються при розрахунку пені. 

11. Яка настає відповідальність у разі самостійного виявлення 

факту заниження податкового зобов’язання та погашення його плат-

ником податків до початку його перевірки? 

12. Чи існують винятки у настанні відповідальності у разі 

самостійного виявлення факту заниження податкового зобов’язання та 

погашення його платником податків до початку його перевірки? 

 

ТЕМА 11. МІСЦЕВІ ПОДАТКИ 

 

11.1. Види місцевих податків. 

11.2. Застосовання  спрощеної системи оподаткування суб'єкта-

ми господарювання. 

11.3. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної 

ділянки. 

11.4. Транспортний податок. 

11.5. Плата за землю. 

11.6. Функціональні обов’язки державного інспектора щодо пе-

ревірки надходження  місцевих податків до місцевого бюджету. 

Ключові терміни: податок на майно, податок на нерухоме май-

http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-xii--mistsevi-podatki-i/
http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-xii--mistsevi-podatki-i/
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но, відмінне від земельної ділянки, єдиний податок, плата за землю 

транспортний податок. 

 

11.1. Види місцевих податків 

 

До місцевих податків належать: 

– єдиний податок; 

– податок на майно. 

Податок на майно складається з: 

– податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки; 

– транспортного податку; 

– плати за землю. 

Місцеві ради обов’язково установлюють єдиний податок та по-

даток на майно (в частині транспортного податку та плати за землю, 

крім земельного податку за лісові землі). 

Місцеві ради в межах повноважень, визначених Податковим 

Кодексом України, вирішують питання відповідно до вимог ПКУ що-

до встановлення податку на майно (в частині податку на нерухоме 

майно, відмінне від земельної ділянки) та земельного податку за лісові 

землі. 

Установлення місцевих податків, не передбачених Податковим 

Кодексом України, забороняється. 

Зарахування місцевих податків до відповідних місцевих бюдже-

тів здійснюється відповідно до Бюджетного кодексу України. 

 

11.2. Застосовання  спрощеної системи оподаткування 

суб'єктами господарювання 

 

Юридична особа чи фізична особа – підприємець може 

самостійно обрати спрощену систему оподаткування, та реєструється 

платником єдиного податку. 

Суб'єкти господарювання, які застосовують спрощену систему 

оподаткування, обліку та звітності, поділяються на такі групи 

платників єдиного податку: 

 1) перша група – фізичні особи – підприємці, які не використо-

вують працю найманих осіб, здійснюють виключно роздрібний про-

даж товарів з торговельних місць на ринках та/або провадять госпо-

дарську діяльність з надання побутових послуг населенню і обсяг до-
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ходу яких протягом календарного року не перевищує 300000 гривень; 

2) друга група – фізичні особи – підприємці, які здійснюють го-

сподарську діяльність з надання послуг, у тому числі побутових, пла-

тникам єдиного податку та/або населенню, виробництво та/або про-

даж товарів, діяльність у сфері ресторанного господарства, за умови, 

що протягом календарного року відповідають сукупності таких крите-

ріїв: 

–  не використовують працю найманих осіб або кількість осіб, 

які перебувають з ними у трудових відносинах, одночасно не 

перевищує 10 осіб; 

–  обсяг доходу не перевищує 1500000 гривень. 

Ці норми не поширюється на фізичних осіб - підприємців, які 

надають посередницькі послуги з купівлі, продажу, оренди та оціню-

вання нерухомого майна (група 70.31 КВЕД ДК 009:2005), а також 

здійснюють діяльність з виробництва, постачання, продажу (реаліза-

ції) ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорого-

цінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та 

напівдорогоцінного каміння. Такі фізичні особи - підприємці належать 

виключно до третьої групи платників єдиного податку, якщо 

відповідають вимогам, встановленим для такої групи; 

3) третя група - фізичні особи - підприємці, які не використову-

ють працю найманих осіб або кількість осіб, які перебувають з ними у 

трудових відносинах, не обмежена та юридичні особи - суб’єкти гос-

подарювання будь-якої організаційно-правової форми, у яких протя-

гом календарного року обсяг доходу не перевищує 5000000 гривень; 

4) четверта група - сільськогосподарські товаровиробники: 

а) юридичні особи незалежно від організаційно-правової форми, 

у яких частка сільськогосподарського товаровиробництва за поперед-

ній податковий (звітний) рік дорівнює або перевищує 75 відсотків; 

б) фізичні особи - підприємці, які провадять діяльність виключ-

но в межах фермерського господарства, зареєстрованого відповідно до 

Закону України «Про фермерське господарство», за умови виконання 

сукупності таких вимог: 

– здійснюють виключно вирощування, відгодовування сільсько-

господарської продукції, збирання, вилов, переробку такої власнови-

рощеної або відгодованої продукції та її продаж; 

–  провадять господарську діяльність (крім постачання) за 

місцем податкової адреси; 
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–  не використовують працю найманих осіб; 

– членами фермерського господарства такої фізичної особи є 

лише члени її сім’ї у визначенні частини другої статті 3 Сімейного 

кодексу України; 

–  площа сільськогосподарських угідь та/або земель водного 

фонду у власності та/або користуванні членів фермерського господар-

ства становить не менше двох гектарів, але не більше 20 гектарів. 

При розрахунку загальної кількості осіб, які перебувають у тру-

дових відносинах з платником єдиного податку - фізичною особою, не 

враховуються наймані працівники, які перебувають у відпустці у зв'я-

зку з вагітністю і пологами та у відпустці по догляду за дитиною до 

досягнення нею передбаченого законодавством віку, а також праців-

ники, призвані на військову службу під час мобілізації, на особливий 

період. 

У селекційних центрах, на підприємствах (в об’єднаннях) з пле-

мінної справи у тваринництві до продукції власного виробництва 

сільськогосподарського товаровиробника також належать племінні 

(генетичні) ресурси, придбані в інших селекційних центрах, на підп-

риємствах (в об’єднаннях) із племінної справи у тваринництві та реа-

лізовані вітчизняним підприємствам для осіменіння маточного пого-

лів’я тварин. 

Якщо сільськогосподарський товаровиробник утворюється шля-

хом злиття, приєднання, перетворення, поділу або виділення згідно з 

відповідними нормами Цивільного кодексу України, то норма щодо 

дотримання частки сільськогосподарського товаровиробництва, яка 

дорівнює або перевищує 75 відсотків за попередній податковий (звіт-

ний) рік, поширюється на: усіх осіб окремо, які зливаються або приєд-

нуються; кожну окрему особу, утворену шляхом поділу або виділу; 

особу, утворену шляхом перетворення. 

Сільськогосподарські товаровиробники, утворені шляхом злиття 

або приєднання, можуть бути платниками податку в рік утворення, 

якщо частка сільськогосподарського товаровиробництва, отримана за 

попередній податковий (звітний) рік всіма товаровиробниками, які 

беруть участь у їх утворенні, дорівнює або перевищує 75 відсотків. 

Сільськогосподарські товаровиробники - юридичні особи, 

утворені шляхом перетворення платника податку, можуть бути плат-

никами податку в рік перетворення, якщо частка 

сільськогосподарського товаровиробництва, отримана за попередній 
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податковий (звітний) рік, дорівнює або перевищує 75 відсотків. 

Сільськогосподарські товаровиробники, утворені шляхом поді-

лу або виділення, можуть бути платниками податку з наступного року, 

якщо частка сільськогосподарського товаровиробництва, отримана за 

попередній податковий (звітний) рік, дорівнює або перевищує 75 від-

сотків. 

Новоутворені сільськогосподарські товаровиробники - юридич-

ні особи можуть бути платниками податку з наступного року, якщо 

частка сільськогосподарського товаровиробництва, отримана за попе-

редній податковий (звітний) рік, дорівнює або перевищує 75 відсотків, 

а фізичні особи - підприємці - у рік державної реєстрації. 

Не можуть бути платниками єдиного податку першої - третьої 

груп: 

– суб'єкти господарювання (юридичні особи та фізичні особи - 

підприємці), які здійснюють: 

1) діяльність з організації, проведення азартних ігор, лотерей 

(крім розповсюдження лотерей), парі (букмекерське парі, парі тоталі-

затора); 

2) обмін іноземної валюти; 

3) виробництво, експорт, імпорт, продаж підакцизних товарів 

(крім роздрібного продажу паливно-мастильних матеріалів в ємностях 

до 20 літрів та діяльності фізичних осіб, пов’язаної з роздрібним про-

дажем пива, сидру, пері (без додання спирту) та столових вин); 

4) видобуток, виробництво, реалізацію дорогоцінних металів і 

дорогоцінного каміння, у тому числі органогенного утворення (крім 

виробництва, постачання, продажу (реалізації) ювелірних та побуто-

вих виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорого-

цінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного ка-

міння); 

5) видобуток, реалізацію корисних копалин, крім реалізації ко-

рисних копалин місцевого значення; 

6) діяльність у сфері фінансового посередництва, крім діяльнос-

ті у сфері страхування, яка здійснюється страховими агентами, визна-

ченими Законом України «Про страхування», сюрвейєрами, аварійни-

ми комісарами та аджастерами; 

7) діяльність з управління підприємствами; 

8) діяльність з надання послуг пошти (крім кур'єрської діяльнос-

ті) та зв'язку (крім діяльності, що не підлягає ліцензуванню); 
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9) діяльність з продажу предметів мистецтва та антикваріату, ді-

яльність з організації торгів (аукціонів) виробами мистецтва, предме-

тами колекціонування або антикваріату; 

10) діяльність з організації, проведення гастрольних заходів; 

– фізичні особи - підприємці, які здійснюють технічні випробу-

вання та дослідження (група 74.3 КВЕД ДК 009:2005), діяльність у 

сфері аудиту; 

– фізичні особи - підприємці, які надають в оренду земельні ді-

лянки, загальна площа яких перевищує 0,2 гектара, житлові примі-

щення та/або їх частини, загальна площа яких перевищує 100 квадрат-

них метрів, нежитлові приміщення (споруди, будівлі) та/або їх части-

ни, загальна площа яких перевищує 300 квадратних метрів; 

– страхові (перестрахові) брокери, банки, кредитні спілки, лом-

барди, лізингові компанії, довірчі товариства, страхові компанії, уста-

нови накопичувального пенсійного забезпечення, інвестиційні фонди і 

компанії, інші фінансові установи, визначені законом; реєстратори 

цінних паперів; 

– суб'єкти господарювання, у статутному капіталі яких 

сукупність часток, що належать юридичним особам, які не є платни-

ками єдиного податку, дорівнює або перевищує 25 відсотків; 

– представництва, філії, відділення та інші відокремлені підроз-

діли юридичної особи, яка не є платником єдиного податку; 

– фізичні та юридичні особи - нерезиденти; 

– платники податків, які на день подання заяви про реєстрацію 

платником єдиного податку мають податковий борг, крім 

безнадійного податкового боргу, що виник внаслідок дії обставин 

непереборної сили (форс-мажорних обставин). 

Не можуть бути платниками єдиного податку четвертої групи: 

– суб’єкти господарювання, у яких понад 50 відсотків доходу, 

отриманого від продажу сільськогосподарської продукції власного 

виробництва та продуктів її переробки, становить дохід від реалізації 

декоративних рослин (за винятком зрізаних квітів, вирощених на угід-

дях, які належать сільськогосподарському товаровиробнику на праві 

власності або надані йому в користування, та продуктів їх переробки), 

диких тварин і птахів, хутряних виробів і хутра (крім хутрової сиро-

вини); 

– суб’єкти господарювання, що провадять діяльність з виробни-

цтва підакцизних товарів, крім виноматеріалів виноградних (коди згі-
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дно з УКТ ЗЕД 220429 - 220430), вироблених на підприємствах пер-

винного виноробства для підприємств вторинного виноробства, які 

використовують такі виноматеріали для виробництва готової продук-

ції, вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових, ви-

роблених та розлитих у споживчу тару малими виробництвами вино-

робної продукції з виноматеріалів виключно власного виробництва 

(не придбаних), отриманих шляхом переробки плодів, ягід, винограду, 

меду власного виробництва, а також крім електричної енергії, вироб-

леної кваліфікованими когенераційними установками та/або з віднов-

люваних джерел енергії (за умови, що дохід від реалізації такої енергії 

не перевищує 25 відсотків доходу від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) такого суб’єкта господарювання); 

– суб’єкт господарювання, який станом на 1 січня базового 

(звітного) року має податковий борг, за винятком безнадійного подат-

кового боргу, який виник внаслідок дії обставин непереборної сили 

(форс-мажорних обставин). 

Платники єдиного податку першої – третьої груп повинні здійс-

нювати розрахунки за відвантажені товари (виконані роботи, надані 

послуги) виключно в грошовій формі (готівковій та/або безготівковій). 

 

11.3. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної 

ділянки 

 

Платниками податку на нерухоме майно, відмінне від земельної 

ділянки є фізичні та юридичні особи, в тому числі нерезиденти, які є 

власниками об’єктів житлової та/або нежитлової нерухомості. 

Визначення платників податку на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки в разі перебування об’єктів житлової та/або нежит-

лової нерухомості у спільній частковій або спільній сумісній власності 

кількох осіб: 

а) якщо об’єкт житлової та/або нежитлової нерухомості перебу-

ває у спільній частковій власності кількох осіб, платником податку є 

кожна з цих осіб за належну їй частку; 

б) якщо об’єкт житлової та/або нежитлової нерухомості перебу-

ває у спільній сумісній власності кількох осіб, але не поділений в на-

турі, платником податку є одна з таких осіб-власників, визначена за їх 

згодою, якщо інше не встановлено судом; 

в) якщо об’єкт житлової та/або нежитлової нерухомості перебу-
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ває у спільній сумісній власності кількох осіб і поділений між ними в 

натурі, платником податку є кожна з цих осіб за належну їй частку. 

Об’єктом оподаткування податку на нерухоме майно, відмінне 

від земельної ділянки є об’єкт житлової та нежитлової нерухомості, в 

тому числі його частка. 

Не є об’єктом оподаткування податку на нерухоме майно, від-

мінне від земельної ділянки: 

а) об’єкти житлової та нежитлової нерухомості, які перебувають 

у власності органів державної влади, органів місцевого самоврядуван-

ня, а також організацій, створених ними в установленому порядку, що 

повністю утримуються за рахунок відповідного державного бюджету 

чи місцевого бюджету і є неприбутковими (їх спільній власності); 

б) об’єкти житлової та нежитлової нерухомості, які розташовані 

в зонах відчуження та безумовного (обов’язкового) відселення, визна-

чені законом, в тому числі їх частки; 

в) будівлі дитячих будинків сімейного типу; 

г) гуртожитки; 

ґ) житлова нерухомість непридатна для проживання, у тому чи-

слі у зв’язку з аварійним станом, визнана такою згідно з рішенням 

сільської, селищної, міської ради або ради об’єднаної територіальної 

громади, що створена згідно із законом та перспективним планом фо-

рмування територій громад; 

д) об’єкти житлової нерухомості, в тому числі їх частки, що на-

лежать дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування, 

та особам з їх числа, визнаним такими відповідно до закону, дітям-

інвалідам, які виховуються одинокими матерями (батьками), але не 

більше одного такого об’єкта на дитину; 

е) об’єкти нежитлової нерухомості, які використовуються 

суб’єктами господарювання малого та середнього бізнесу, що прова-

дять свою діяльність в малих архітектурних формах та на ринках; 

є) будівлі промисловості, зокрема виробничі корпуси, цехи, 

складські приміщення промислових підприємств; 

ж) будівлі, споруди сільськогосподарських товаровиробників 

(юридичних та фізичних осіб), віднесені до класу "Будівлі сільського-

сподарського призначення, лісівництва та рибного господарства" (код 

1271) Державного класифікатора будівель та споруд ДК 018-2000, та 

не здаються їх власниками в оренду, лізинг, позичку; 

з) об’єкти житлової та нежитлової нерухомості, які перебувають 
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у власності громадських організацій інвалідів та їх підприємств; 

и) об’єкти нерухомості, що перебувають у власності релігійних 

організацій, статути (положення) яких зареєстровано у встановленому 

законом порядку, та використовуються виключно для забезпечення 

їхньої статутної діяльності, включаючи ті, в яких здійснюють діяль-

ність засновані такими релігійними організаціями добродійні заклади 

(притулки, інтернати, лікарні тощо), крім об’єктів нерухомості, в яких 

здійснюється виробнича та/або господарська діяльність; 

і) будівлі дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів 

незалежно від форми власності та джерел фінансування, що викорис-

товуються для надання освітніх послуг; 

ї) об’єкти нежитлової нерухомості державних та комунальних 

дитячих санаторно-курортних закладів та закладів оздоровлення та 

відпочинку дітей, а також дитячих санаторно-курортних закладів та 

закладів оздоровлення і відпочинку дітей, які знаходяться на балансі 

підприємств, установ та організацій, які є неприбутковими і внесені 

контролюючим органом до Реєстру неприбуткових установ та органі-

зацій. У разі виключення з Реєстру неприбуткових установ та 

організацій декларація подається платником податку протягом 30 ка-

лендарних днів з дня виключення, а податок сплачується починаючи з 

місяця, наступного за місяцем, в якому відбулося виключення з 

Реєстру неприбуткових установ та організацій; 

й) об’єкти нежитлової нерухомості державних та комунальних 

центрів олімпійської підготовки, шкіл вищої спортивної майстерності, 

центрів фізичного здоров’я населення, центрів з розвитку фізичної 

культури і спорту інвалідів, дитячо-юнацьких спортивних шкіл, а та-

кож центрів олімпійської підготовки, шкіл вищої спортивної майстер-

ності, дитячо-юнацьких спортивних шкіл і спортивних споруд всеук-

раїнських фізкультурно-спортивних товариств, їх місцевих осередків 

та відокремлених підрозділів, що є неприбутковими та включені до 

Реєстру неприбуткових установ та організацій. У разі виключення та-

ких установ та організацій з Реєстру неприбуткових установ та 

організацій декларація подається платником податку протягом 30 ка-

лендарних днів з дня виключення, а податок сплачується починаючи з 

місяця, наступного за місяцем, в якому відбулося виключення з 

Реєстру неприбуткових установ та організацій; 

к) об’єкти нежитлової нерухомості баз олімпійської та паралім-

пійської підготовки. Перелік таких баз затверджується Кабінетом Мі-
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ністрів України; 

л) об’єкти житлової нерухомості, які належать багатодітним або 

прийомним сім’ям, у яких виховується п’ять та більше дітей. 

Базою оподаткування податку на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки є загальна площа об’єкта житлової та нежитлової 

нерухомості, в тому числі його часток. 

База оподаткування об’єктів житлової та нежитлової 

нерухомості, в тому числі їх часток, які перебувають у власності 

фізичних осіб, обчислюється контролюючим органом на підставі да-

них Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, що безоп-

латно надаються органами державної реєстрації прав на нерухоме 

майно та/або на підставі оригіналів відповідних документів платника 

податків, зокрема документів на право власності. 

База оподаткування об’єктів житлової та нежитлової нерухомо-

сті, в тому числі їх часток, що перебувають у власності юридичних 

осіб, обчислюється такими особами самостійно виходячи із загальної 

площі кожного окремого об’єкта оподаткування на підставі докумен-

тів, що підтверджують право власності на такий об’єкт. 

Пільги із сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земе-

льної ділянки. База оподаткування об’єкта/об’єктів житлової нерухо-

мості, в тому числі їх часток, що перебувають у власності фізичної 

особи - платника податку, зменшується: 

а) для квартири/квартир незалежно від їх кількості - на 60 кв. 

метрів; 

б) для житлового будинку/будинків незалежно від їх кількості - 

на 120 кв. метрів; 

в) для різних типів об’єктів житлової нерухомості, в тому числі 

їх часток (у разі одночасного перебування у власності платника по-

датку квартири/квартир та житлового будинку/будинків, у тому числі 

їх часток), - на 180 кв. метрів. 

Таке зменшення надається один раз за кожний базовий податко-

вий (звітний) період (рік). 

Сільські, селищні, міські ради та ради об’єднаних територіаль-

них громад, що створені згідно із законом та перспективним планом 

формування територій громад, встановлюють пільги з податку, що 

сплачується на відповідній території, з об’єктів житлової та/або нежи-

тлової нерухомості, що перебувають у власності фізичних або юриди-

чних осіб, громадських об’єднань, благодійних організацій, релігійних 
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організацій України, статути (положення) яких зареєстровані у вста-

новленому законом порядку, та використовуються для забезпечення 

діяльності, передбаченої такими статутами (положеннями). 

Пільги з податку, що сплачується на відповідній території з 

об’єктів житлової та нежитлової нерухомості, для фізичних осіб ви-

значаються виходячи з їх майнового стану та рівня доходів. 

Пільги з податку, що сплачується на відповідній території з 

об’єктів нежитлової нерухомості, встановлюються залежно від майна, 

яке є об’єктом оподаткування. 

Органи місцевого самоврядування до 25 грудня року, що пере-

дує звітному, подають відповідному контролюючому органу за місце-

знаходженням об’єкта житлової та/або нежитлової нерухомості інфо-

рмацію щодо ставок та наданих пільг юридичним та/або фізичним 

особам зі сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної 

ділянки, за формою, затвердженою Кабінетом Міністрів України. 

Пільги з податку, для фізичних осіб не застосовуються до: 

– об’єкта/об’єктів оподаткування, якщо площа такого/таких 

об’єкта/об’єктів перевищує п’ятикратний розмір неоподатковуваної 

площі; 

– об’єкта/об’єктів оподаткування, що використовуються їх вла-

сниками з метою одержання доходів (здаються в оренду, лізинг, пози-

чку, використовуються у підприємницькій діяльності). 

Ставки податку для об’єктів житлової та/або нежитлової неру-

хомості, що перебувають у власності фізичних та юридичних осіб, 

встановлюються за рішенням сільської, селищної, міської ради або 

ради об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом 

та перспективним планом формування територій громад, залежно від 

місця розташування (зональності) та типів таких об’єктів нерухомості 

у розмірі, що не перевищує 1,5 відсотка розміру мінімальної заробіт-

ної плати, встановленої законом на 1 січня звітного (податкового) ро-

ку, за 1 квадратний метр бази оподаткування. 

Базовий податковий (звітний) період дорівнює календарному 

року. 

Обчислення суми податку з об’єкта/об’єктів житлової нерухо-

мості, які перебувають у власності фізичних осіб, здійснюється конт-

ролюючим органом за місцем податкової адреси (місцем реєстрації) 

власника такої нерухомості у такому порядку: 

а) за наявності у власності платника податку одного об’єкта жи-
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тлової нерухомості, в тому числі його частки, податок обчислюється, 

виходячи з бази оподаткування, та відповідної ставки податку; 

б) за наявності у власності платника податку більше одного 

об’єкта житлової нерухомості одного типу, в тому числі їх часток, по-

даток обчислюється виходячи із сумарної загальної площі таких 

об’єктів та відповідної ставки податку; 

в) за наявності у власності платника податку об’єктів житлової 

нерухомості різних видів, у тому числі їх часток, податок обчислюєть-

ся виходячи із сумарної загальної площі таких об’єктів та відповідної 

ставки податку; 

г) сума податку, розподіляється контролюючим органом пропо-

рційно до питомої ваги загальної площі кожного з об’єктів житлової 

нерухомості; 

ґ) за наявності у власності платника податку об’єкта (об’єктів) 

житлової нерухомості, у тому числі його частки, що перебуває у 

власності фізичної чи юридичної особи - платника податку, загальна 

площа якого перевищує 300 квадратних метрів (для квартири) та/або 

500 квадратних метрів (для будинку), сума податку, збільшується на 

25000 гривень на рік за кожен такий об’єкт житлової нерухомості (йо-

го частку). 

Обчислення суми податку з об’єкта/об’єктів нежитлової неру-

хомості, які перебувають у власності фізичних осіб, здійснюється кон-

тролюючим органом за місцем податкової адреси (місцем реєстрації) 

власника такої нерухомості виходячи із загальної площі кожного з 

об’єктів нежитлової нерухомості та відповідної ставки податку. 

Податкове/податкові повідомлення-рішення про сплату су-

ми/сум податку, та відповідні платіжні реквізити, зокрема, органів мі-

сцевого самоврядування за місцезнаходженням кожного з об’єктів 

житлової та/або нежитлової нерухомості, надсилаються (вручаються) 

платнику податку контролюючим органом за місцем його податкової 

адреси (місцем реєстрації) до 1 липня року, що настає за базовим по-

датковим (звітним) періодом (роком). 

Щодо новоствореного (нововведеного) об’єкта житлової та/або 

нежитлової нерухомості податок сплачується фізичною особою-

платником починаючи з місяця, в якому виникло право власності на 

такий об’єкт. 

Контролюючі органи за місцем проживання (реєстрації) платни-

ків податку в десятиденний строк інформують відповідні контролюю-
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чі органи за місцезнаходженням об’єктів житлової та/або нежитлової 

нерухомості про надіслані (вручені) платнику податку податкові пові-

домлення-рішення про сплату податку у порядку, встановленому 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну фінансову політику. 

Нарахування податку та надсилання (вручення) податкових по-

відомлень-рішень про сплату податку фізичним особам - нерезиден-

там здійснюють контролюючі органи за місцезнаходженням об’єктів 

житлової та/або нежитлової нерухомості, що перебувають у власності 

таких нерезидентів. 

Платники податку мають право звернутися з письмовою заявою 

до контролюючого органу за місцем проживання (реєстрації) для про-

ведення звірки даних щодо: 

– об’єктів житлової та/або нежитлової нерухомості, в тому числі 

їх часток, що перебувають у власності платника податку; 

– розміру загальної площі об’єктів житлової та/або нежитлової 

нерухомості, що перебувають у власності платника податку; 

– права на користування пільгою із сплати податку; 

– розміру ставки податку; 

– нарахованої суми податку. 

У разі виявлення розбіжностей між даними контролюючих 

органів та даними, підтвердженими платником податку на підставі 

оригіналів відповідних документів, зокрема документів на право 

власності, контролюючий орган за місцем проживання (реєстрації) 

платника податку проводить перерахунок суми податку і надсилає 

(вручає) йому нове податкове повідомлення-рішення. Попереднє по-

даткове повідомлення-рішення вважається скасованим (відкликаним). 

Органи державної реєстрації прав на нерухоме майно, а також 

органи, що здійснюють реєстрацію місця проживання фізичних осіб, 

зобов’язані щокварталу у 15-денний строк після закінчення податко-

вого (звітного) кварталу подавати контролюючим органам відомості, 

необхідні для розрахунку та справляння податку фізичними та юри-

дичними особами, за місцем розташування такого об’єкта нерухомого 

майна станом на перше число відповідного кварталу в порядку, визна-

ченому Кабінетом Міністрів України. 

Платники податку - юридичні особи самостійно обчислюють 

суму податку станом на 1 січня звітного року і до 20 лютого цього ж 

року подають контролюючому органу за місцезнаходженням 
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об’єкта/об’єктів оподаткування декларацію за формою, встановленою 

у порядку, з розбивкою річної суми рівними частками поквартально. 

Щодо новоствореного (нововведеного) об’єкта житлової та/або 

нежитлової нерухомості декларація юридичною особою - платником 

подається протягом 30 календарних днів з дня виникнення права 

власності на такий об’єкт, а податок сплачується починаючи з місяця, 

в якому виникло право власності на такий об’єкт. 

У разі переходу права власності на об’єкт оподаткування від од-

ного власника до іншого протягом календарного року податок 

обчислюється для попереднього власника за період з 1 січня цього ро-

ку до початку того місяця, в якому припинилося право власності на 

зазначений об’єкт оподаткування, а для нового власника - починаючи 

з місяця, в якому він набув право власності. 

Контролюючий орган надсилає податкове повідомлення-

рішення новому власнику після отримання інформації про перехід 

права власності. 

Податок сплачується за місцем розташування об’єкта/об’єктів 

оподаткування і зараховується до відповідного бюджету згідно з по-

ложеннями Бюджетного кодексу України. 

Фізичні особи можуть сплачувати податок у сільській та селищ-

ній місцевості через каси сільських (селищних) рад або рад 

об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та 

перспективним планом формування територій громад, за квитанцією 

про прийняття податків. 

Податкове зобов’язання за звітний рік з податку сплачується: 

а) фізичними особами - протягом 60 днів з дня вручення подат-

кового повідомлення-рішення; 

б) юридичними особами - авансовими внесками щокварталу до 

30 числа місяця, що наступає за звітним кварталом, які 

відображаються в річній податковій декларації. 

У разі якщо контролюючий орган не надіслав (не вручив) пода-

ткове/податкові повідомлення-рішення у строки, фізичні особи звіль-

няються від відповідальності, передбаченої ПКУ за несвоєчасну спла-

ту податкового зобов’язання. 

Податкове зобов’язання з цього податку може бути нараховано 

за податкові (звітні) періоди (роки) в межах строків, визначених ПКУ. 
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11.4. Транспортний податок 

 

Платниками транспортного податку є фізичні та юридичні осо-

би, в тому числі нерезиденти, які мають зареєстровані в Україні згідно 

з чинним законодавством власні легкові автомобілі, що є об’єктами 

оподаткування. 

Об’єктом оподаткування є легкові автомобілі, з року випуску 

яких минуло не більше п’яти років (включно) та середньоринкова вар-

тість яких становить понад 375 розмірів мінімальної заробітної плати, 

встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року. 

Така вартість визначається центральним органом виконавчої 

влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику 

економічного, соціального розвитку і торгівлі, за методикою, за-

твердженою Кабінетом Міністрів України, станом на 1 січня податко-

вого (звітного) року виходячи з марки, моделі, року випуску, об’єму 

циліндрів двигуна, типу пального. 

Щороку до 1 лютого податкового (звітного) року центральним 

органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну політику економічного, соціального розвитку і торгівлі, на 

своєму офіційному веб-сайті розміщується перелік легкових автомо-

білів, з року випуску яких минуло не більше п’яти років (включно) та 

середньоринкова вартість яких становить понад 375 розмірів мініма-

льної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового 

(звітного) року, який повинен містити такі дані щодо цих автомобілів: 

марка, модель, рік випуску, об’єм циліндрів двигуна, тип пального. 

Базою оподаткування є легковий автомобіль, що є об’єктом 

оподаткування. 

Ставка податку встановлюється з розрахунку на календарний 

рік у розмірі 25000 гривень за кожен легковий автомобіль, що є 

об’єктом оподаткування. 

Базовий податковий (звітний) період дорівнює календарному 

року. 

Обчислення суми податку з об’єкта/об’єктів оподаткування 

фізичних осіб здійснюється контролюючим органом за місцем 

реєстрації платника податку. 

Податкове/податкові повідомлення-рішення про сплату су-

ми/сум податку та відповідні платіжні реквізити надсилаються (вру-

чаються) платнику податку контролюючим органом за місцем його 
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реєстрації до 1 липня року базового податкового (звітного) періоду 

(року). 

Щодо об’єктів оподаткування, придбаних протягом року, пода-

ток сплачується фізичною особою-платником починаючи з місяця, в 

якому виникло право власності на такий об’єкт. Контролюючий орган 

надсилає податкове повідомлення-рішення новому власнику після от-

римання інформації про перехід права власності. 

Нарахування податку та надсилання (вручення) податкових 

повідомлень-рішень про сплату податку фізичним особам - нерези-

дентам здійснюють контролюючі органи за місцем реєстрації об’єктів 

оподаткування, що перебувають у власності таких нерезидентів. 

Органи, що здійснюють державну реєстрацію транспортних за-

собів, зобов’язані щомісяця у десятиденний строк після закінчення 

календарного місяця подавати контролюючим органам відомості, не-

обхідні для розрахунку та справляння податку фізичними та юридич-

ними особами, за місцем реєстрації об’єкта оподаткування станом на 

перше число відповідного місяця. 

Форма подачі інформації встановлюється центральним органом 

виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну 

фінансову політику. 

Платники податку - юридичні особи самостійно обчислюють 

суму податку станом на 1 січня звітного року і до 20 лютого цього ж 

року подають контролюючому органу за місцем реєстрації об’єкта 

оподаткування декларацію за формою, з розбивкою річної суми рів-

ними частками поквартально. 

Щодо об’єктів оподаткування, придбаних протягом року, 

декларація юридичною особою - платником подається протягом 

місяця з дня виникнення права власності на такий об’єкт, а податок 

сплачується починаючи з місяця, в якому виникло право власності на 

такий об’єкт. 

У разі переходу права власності на об’єкт оподаткування від од-

ного власника до іншого протягом звітного року податок 

обчислюється попереднім власником за період з 1 січня цього року до 

початку того місяця, в якому він втратив право власності на зазначе-

ний об’єкт оподаткування, а новим власником - починаючи з місяця, в 

якому він набув право власності на цей об’єкт. 

Контролюючий орган надсилає податкове повідомлення-

рішення новому власнику після отримання інформації про перехід 
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права власності. 

За об’єкти оподаткування, придбані протягом року, податок 

сплачується пропорційно кількості місяців, які залишилися до кінця 

року, починаючи з місяця, в якому проведено реєстрацію транспорт-

ного засобу. 

У разі спливу п’ятирічного віку легкового автомобіля протягом 

звітного року податок сплачується за період з 1 січня цього року до 

початку місяця, наступного за місяцем, в якому вік такого автомобіля 

досяг (досягне) п’яти років. 

У разі незаконного заволодіння третьою особою легковим 

автомобілем, який є об’єктом оподаткування, транспортний податок 

за такий легковий автомобіль не сплачується з місяця, наступного за 

місяцем, в якому мав місце факт незаконного заволодіння легковим 

автомобілем, якщо такий факт підтверджується відповідним докумен-

том про внесення відомостей про вчинення кримінального правопо-

рушення до Єдиного реєстру досудових розслідувань, виданим упов-

новаженим державним органом. 

У разі повернення легкового автомобіля його власнику (закон-

ному володільцю) податок за такий легковий автомобіль сплачується з 

місяця, в якому легковий автомобіль було повернено відповідно до 

постанови слідчого, прокурора чи рішення суду. Платник податку зо-

бов’язаний надати контролюючому органу копію такої постанови 

(рішення) протягом 10 днів з моменту отримання. 

У разі незаконного заволодіння третьою особою легковим авто-

мобілем, який є об’єктом оподаткування, уточнююча декларація юри-

дичною особою - платником податку подається протягом 30 календа-

рних днів з дня внесення відомостей про вчинення кримінального 

правопорушення до Єдиного реєстру досудових розслідувань. 

У разі повернення легкового автомобіля його власнику уточ-

нююча декларація юридичною особою - платником податку подається 

протягом 30 календарних днів з дня складання постанови слідчого, 

прокурора чи винесення ухвали суду. 

Фізичні особи - платники податку мають право звернутися з 

письмовою заявою до контролюючого органу за місцем своєї 

реєстрації для проведення звірки даних щодо: 

а) об’єктів оподаткування, що перебувають у власності платника 

податку; 

б) розміру ставки податку; 



 

 

115 

в) нарахованої суми податку. 

У разі виявлення розбіжностей між даними контролюючих 

органів та даними, підтвердженими платником податку на підставі 

оригіналів відповідних документів (зокрема документів, що 

підтверджують право власності на об’єкт оподаткування, перехід пра-

ва власності на об’єкт оподаткування), контролюючий орган за місцем 

реєстрації платника податку проводить перерахунок суми податку і 

надсилає (вручає) йому нове податкове повідомлення-рішення. 

Попереднє податкове повідомлення-рішення вважається скасованим 

(відкликаним). 

Фізичні особи - нерезиденти звертаються за проведенням звірки 

даних до контролюючих органів за місцем реєстрації об’єктів оподат-

кування. 

Податок сплачується за місцем реєстрації об’єктів оподаткуван-

ня і зараховується до відповідного бюджету згідно з положеннями 

Бюджетного кодексу України. 

Транспортний податок сплачується: 

а) фізичними особами - протягом 60 днів з дня вручення подат-

кового повідомлення-рішення; 

б) юридичними особами - авансовими внесками щокварталу до 

30 числа місяця, що наступає за звітним кварталом, які 

відображаються в річній податковій декларації. 

 

11.5. Плата за землю 

 

Плата за землю – обов’язковий платіж у складі податку на май-

но, що справляється у формі земельного податку або орендної плати 

за земельні ділянки державної і комунальної власності (далі – орендна 

плата). 

Об’єктами оподаткування земельним податком є: земельні діля-

нки, які перебувають у власності або користуванні; земельні частки 

(паї), які перебувають у власності. 

Базою оподаткування земельним податком є: нормативна гро-

шова оцінка земельних ділянок з урахуванням коефіцієнта індексації; 

площа земельних ділянок, нормативну грошову оцінку яких не прове-

дено. 

Орендна плата – обов’язковий платіж, який орендар вносить 

орендодавцеві за користування земельною ділянкою. 
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Підставою для нарахування орендної плати за земельну ділянку 

є договір оренди такої земельної ділянки. 

Договір оренди земель державної і комунальної власності 

укладається за типовою формою, затвердженою Кабінетом Міністрів 

України. 

Об’єктом оподаткування орендною платою є земельна ділянка, 

надана в оренду. 

Розмір та умови внесення орендної плати встановлюються у 

договорі оренди між орендодавцем (власником) і орендарем. 

Розмір орендної плати встановлюється у договорі оренди, але 

річна сума платежу: не може бути меншою за розмір земельного по-

датку:  

– для земельних ділянок, нормативну грошову оцінку яких про-

ведено, – у розмірі не більше 3 % їх нормативної грошової оцінки, для 

земель загального користування – не більше 1 % їх нормативної гро-

шової оцінки, для сільськогосподарських угідь – не менше 0,3 % та не 

більше 1 відс. їх нормативної грошової оцінки; 

– для земельних ділянок, нормативну грошову оцінку яких не 

проведено, – у розмірі не більше 5 % нормативної грошової оцінки 

одиниці площі ріллі по Автономній Республіці Крим або по області, 

для сільськогосподарських угідь – не менше 0,3 % та не більше 5 % 

нормативної грошової оцінки одиниці площі ріллі по Автономній Рес-

публіці Крим або по області; 

– не може перевищувати 12 відс. нормативної грошової оцінки; 

– може перевищувати граничний розмір орендної плати, у разі 

визначення орендаря на конкурентних; 

– для пасовищ у населених пунктах, яким надано статус 

гірських, не може перевищувати розміру земельного податку. 

 

11.6. Функціональні обов’язки державного інспектора щодо 

перевірки надходження  місцевих податків до місцевого бюджету 

 

Державний інспектор перевіряє надходження  єдиного податку 

до місцевого бюджету відповідність до суб'єктів господарювання, які 

застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, 

які поділяються на такі групи платників єдиного податку: 

 1) перша група – фізичні особи – підприємці, які не використо-

вують працю найманих осіб, здійснюють виключно роздрібний про-
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даж товарів з торговельних місць на ринках та/або провадять госпо-

дарську діяльність з надання побутових послуг населенню і обсяг до-

ходу яких протягом календарного року не перевищує 300000 гривень; 

2) друга група – фізичні особи – підприємці, які здійснюють го-

сподарську діяльність з надання послуг, у тому числі побутових, пла-

тникам єдиного податку та/або населенню, виробництво та/або про-

даж товарів, діяльність у сфері ресторанного господарства, за умови, 

що протягом календарного року відповідають сукупності таких крите-

ріїв: 

–  не використовують працю найманих осіб або кількість осіб, 

які перебувають з ними у трудових відносинах, одночасно не 

перевищує 10 осіб; 

–  обсяг доходу не перевищує 1500000 гривень. 

3) третя група - фізичні особи - підприємці, які не використову-

ють працю найманих осіб або кількість осіб, які перебувають з ними у 

трудових відносинах, не обмежена та юридичні особи - суб’єкти гос-

подарювання будь-якої організаційно-правової форми, у яких протя-

гом календарного року обсяг доходу не перевищує 5000000 гривень; 

4) четверта група - сільськогосподарські товаровиробники: 

а) юридичні особи незалежно від організаційно-правової форми, 

у яких частка сільськогосподарського товаровиробництва за поперед-

ній податковий (звітний) рік дорівнює або перевищує 75 відсотків; 

б) фізичні особи - підприємці, які провадять діяльність виключ-

но в межах фермерського господарства, зареєстрованого відповідно до 

Закону України «Про фермерське господарство». 

Державний інспектор перевіряє:  

– ставки єдиного податку; 

– обчислення суми єдиного податку  ; 

– податкове/податкові повідомлення-рішення про сплату су-

ми/сум єдиного податку, та відповідні платіжні реквізити. 

Державний інспектор перевіряє відповідність платників податку 

на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, які можуть бути 

фізичними або юридичними особи, в тому числі нерезидентами, які є 

власниками об’єктів житлової та/або нежитлової нерухомості. 

Визначає платників податку на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки в разі перебування об’єктів житлової та/або нежит-

лової нерухомості у спільній частковій або спільній сумісній власності 

кількох осіб: якщо об’єкт житлової та/або нежитлової нерухомості 
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перебуває у спільній частковій власності кількох осіб, платником по-

датку є кожна з цих осіб за належну їй частку; якщо об’єкт житлової 

та/або нежитлової нерухомості перебуває у спільній сумісній власнос-

ті кількох осіб, але не поділений в натурі, платником податку є одна з 

таких осіб-власників, визначена за їх згодою, якщо інше не встановле-

но судом; якщо об’єкт житлової та/або нежитлової нерухомості пере-

буває у спільній сумісній власності кількох осіб і поділений між ними 

в натурі, платником податку є кожна з цих осіб за належну їй частку. 

Державний інспектор з’ясовує: 

– об’єкт оподаткування податку на нерухоме майно, відмінне 

від земельної ділянки (згідно ПКУ об’єктом оподаткування податку на 

нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки є об’єкт житлової та 

нежитлової нерухомості, в тому числі його частка); 

– загальну площц об’єкта житлової та нежитлової нерухомості, 

в тому числі його часток, які є базою оподаткування податку на неру-

хоме майно, відмінне від земельної ділянки; 

– базу оподаткування об’єктів житлової та нежитлової 

нерухомості, в тому числі їх часток, які перебувають у власності 

фізичних осіб, яка обчислюється контролюючим органом на підставі 

даних Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, що без-

оплатно надаються органами державної реєстрації прав на нерухоме 

майно та/або на підставі оригіналів відповідних документів платника 

податків, зокрема документів на право власності;  

– базу оподаткування об’єктів житлової та нежитлової нерухо-

мості, в тому числі їх часток, що перебувають у власності юридичних 

осіб, яка обчислюється такими особами самостійно виходячи із зага-

льної площі кожного окремого об’єкта оподаткування на підставі до-

кументів, що підтверджують право власності на такий об’єкт; 

– пільги із сплати податку на нерухоме майно, відмінне від зе-

мельної ділянки.  

Відповідний контролюючий орган за місцезнаходженням 

об’єкта житлової та/або нежитлової нерухомості перевіряє інформа-

цію щодо ставок та наданих пільг юридичним та/або фізичним особам 

зі сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, 

за формою, затвердженою Кабінетом Міністрів України, яку подають 

органи місцевого самоврядування до 25 грудня року, що передує звіт-

ному. 

Державний інспектор перевіряє:  

http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-xii--mistsevi-podatki-i/
http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-xii--mistsevi-podatki-i/
http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-xii--mistsevi-podatki-i/
http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-xii--mistsevi-podatki-i/
http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-xii--mistsevi-podatki-i/
http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-xii--mistsevi-podatki-i/
http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-xii--mistsevi-podatki-i/
http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-xii--mistsevi-podatki-i/


 

 

119 

– ставки податку для об’єктів житлової та/або нежитлової неру-

хомості, що перебувають у власності фізичних та юридичних осіб, які 

встановлюються за рішенням сільської, селищної, міської ради або 

ради об’єднаних територіальних громад; 

– обчислення суми податку з об’єкта/об’єктів нежитлової неру-

хомості, які перебувають у власності фізичних осіб; 

– податкове/податкові повідомлення-рішення про сплату су-

ми/сум податку, та відповідні платіжні реквізити. 

Державний інспектор може надати допомогу платникам податку 

за їх письмовою заявою  з проведення звірки даних щодо:  

– об’єктів житлової та/або нежитлової нерухомості, в тому числі 

їх часток, що перебувають у власності платника податку; 

– розміру загальної площі об’єктів житлової та/або нежитлової 

нерухомості, що перебувають у власності платника податку; 

– права на користування пільгою із сплати податку; 

– розміру ставки податку; 

– нарахованої суми податку. 

У разі виявлення розбіжностей між даними контролюючих 

органів та даними, підтвердженими платником податку на підставі 

оригіналів відповідних документів, зокрема документів на право 

власності, контролюючий орган за місцем проживання (реєстрації) 

платника податку проводить перерахунок суми податку і надсилає 

(вручає) йому нове податкове повідомлення-рішення. Попереднє по-

даткове повідомлення-рішення вважається скасованим (відкликаним). 

Державний інспектор перевіряє:  

– розрахунок та справляння податку фізичними та юридичними 

особами, за місцем розташування такого об’єкта нерухомого майна 

станом на перше число відповідного кварталу в порядку, визначеному 

Кабінетом Міністрів України; 

– суму податку, яку платники податку - юридичні особи самос-

тійно обчислюють суму податку станом на 1 січня звітного року і до 

20 лютого цього ж року подають контролюючому органу за місцезна-

ходженням об’єкта/об’єктів оподаткування декларацію за формою, 

встановленою у порядку, з розбивкою річної суми рівними частками 

поквартально; 

– сплату податкового  зобов’язання за звітний рік з податку, яке 

сплачується:  фізичними особами - протягом 60 днів з дня вручення 

податкового повідомлення-рішення; юридичними особами - авансо-
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вими внесками щокварталу до 30 числа місяця, що наступає за звітним 

кварталом, які відображаються в річній податковій декларації. 

Державний інспектор перевіряє відповідність платників транс-

портного податку, які можуть бути фізичними або юридичними особи, 

в тому числі нерезидентами, які мають зареєстровані в Україні згідно 

з чинним законодавством власні легкові автомобілі та визначає об’єкт 

оподаткування, яким є легкові автомобілі, з року випуску яких минуло 

не більше п’яти років (включно) та середньоринкова вартість яких 

становить понад 375 розмірів мінімальної заробітної плати, встанов-

леної законом на 1 січня податкового (звітного) року. Така вартість 

визначається станом на 1 січня податкового (звітного) року виходячи з 

марки, моделі, року випуску, об’єму циліндрів двигуна, типу пально-

го. 

Державний інспектор з’ясовує:  

– об’єкт оподаткування; 

– ставку податку, яка  встановлюється з розрахунку на кален-

дарний рік у розмірі 25000 гривень за кожен легковий автомобіль; 

–  базовий податковий (звітний) період  дорівнює календарному 

року; 

– обчислення суми податку з об’єкта/об’єктів оподаткування 

фізичних осіб, яке  здійснюється  контролюючим  органом за місцем 

реєстрації платника податку. 

Державний інспектор може надати допомогу фізичним особам - 

платникам податку за їх письмовою заявою  з проведення звірки да-

них щодо:  

а) об’єктів оподаткування, що перебувають у власності платника 

податку; 

б) розміру ставки податку; 

в) нарахованої суми податку. 

У разі виявлення розбіжностей між даними контролюючих 

органів та даними, підтвердженими платником податку на підставі 

оригіналів відповідних документів (зокрема документів, що 

підтверджують право власності на об’єкт оподаткування, перехід пра-

ва власності на об’єкт оподаткування), контролюючий орган за місцем 

реєстрації платника податку проводить перерахунок суми податку і 

надсилає (вручає) йому нове податкове повідомлення-рішення. 

Попереднє податкове повідомлення-рішення вважається скасованим 

(відкликаним). 
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Державний інспектор перевіряє термін сплати  транспортного  

податку, де:  

– фізичні особи повинні сплатити - протягом 60 днів з дня вру-

чення податкового повідомлення-рішення; 

– юридичні особи повинні сплатити - авансовими внесками що-

кварталу до 30 числа місяця, що наступає за звітним кварталом, які 

відображаються в річній податковій декларації. 

Державний інспектор перевіряє обов’язковий платіж у складі 

податку на майно, що справляється у формі земельного податку або 

орендної плати за земельні ділянки державної і комунальної власності 

(орендна плата): 

– об’єкт оподаткування земельним податком; 

– базу оподаткування земельним податком; 

– об’єкт  оподаткування орендною платою; 

– підставу для нарахування орендної плати за земельну ділянку;  

– форму договору оренди земель державної і комунальної 

власності, який укладається за типовою формою, затвердженою 

Кабінетом Міністрів України; 

– розмір та умови внесення орендної плати, які  встановлюються 

у договорі оренди між орендодавцем (власником) і орендарем, але 

річна сума платежу: не може бути меншою за розмір земельного по-

датку:  

– для земельних ділянок, нормативну грошову оцінку яких про-

ведено, – у розмірі не більше 3 % їх нормативної грошової оцінки, для 

земель загального користування – не більше 1 % їх нормативної гро-

шової оцінки, для сільськогосподарських угідь – не менше 0,3 % та не 

більше 1 відс. їх нормативної грошової оцінки; 

– для земельних ділянок, нормативну грошову оцінку яких не 

проведено, – у розмірі не більше 5 % нормативної грошової оцінки 

одиниці площі ріллі по Автономній Республіці Крим або по області, 

для сільськогосподарських угідь – не менше 0,3 % та не більше 5 % 

нормативної грошової оцінки одиниці площі ріллі по Автономній Рес-

публіці Крим або по області; 

– не може перевищувати 12 відс. нормативної грошової оцінки; 

– може перевищувати граничний розмір орендної плати, у разі 

визначення орендаря на конкурентних; 

– для пасовищ у населених пунктах, яким надано статус 

гірських, не може перевищувати розміру земельного податку. 
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Отже, функціональні обов’язки державного інспектора, це пере-

вірка надходження  податків до бюджету  міської об’єднаної територі-

альної громади  у розрізі платників, здійснення відповідно до законо-

давства контролю за дотриманням зобов’язань щодо платежів до міс-

цевого бюджету. 

 

Питання для самоконтролю 

 

1. Які податки належать до місцевих податків? 

2. З яких податків складається податок на майно? 

3. Як застосовується  спрощена система оподаткування для 

суб'єктів господарювання? 

4.  Охарактеризуйте групи платників єдиного податку  

5. В якій формі платники єдиного податку першої-третьої груп 

повинні здійснювати розрахунки за відвантажені товари?  

5. Що є доходом платника єдиного податку?  

6. Хто є платниками податку на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки?  

7. Що є об’єктом оподаткування податку на нерухоме майно, ві-

дмінне від земельної ділянки?   

8. Що є базою оподаткування податку на нерухоме майно, від-

мінне від земельної ділянки?   

9. Які є пільги із сплати податку на нерухоме майно, відмінне 

від земельної ділянки? 

10. В яких випадках  не застосовуються пільги з податку на не-

рухоме майно, відмінне від земельної ділянки, для фізичних осіб?   

11. Хто встановлює ставки податку для об’єктів житлової та/або 

нежитлової нерухомості, що перебувають у власності фізичних та 

юридичних осіб? 

12. Як платники податку - юридичні особи обчислюють суму 

податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки станом на 

1 січня? 

13. Яким чином  сплачується податкове зобов’язання за звітний 

рік з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки? 

14. Хто є  платниками транспортного податку?  

15. Що є об’єктом оподаткування транспортного податку?  

16. Як встановлюється ставка транспортного податку?  

17. Яким чином сплачується транспортний податок за об’єкти 
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оподаткування, придбані протягом року? 

18. Що є об’єктами оподаткування земельним податком?   

19. Що є базою оподаткування земельним податком?   

20. Що є підставою для нарахування орендної плати за земельну 

ділянку? 

 

ТЕМА 12. МІСЦЕВІ ЗБОРИ 

 

12.1. Види місцевих зборів. 

12.2. Туристичний збір. 

12.3. Збір за місця для паркування транспортних засобів. 

12.4. Функціональні обов’язки державного інспектора щодо пе-

ревірки надходження  місцевих зборів до місцевого бюджету 

Ключові терміни: збір за місця для паркування транспортних 

засобів, місцеві бюджети, місцеві збори, туристичний збір. 

 

12.1. Види місцевих зборів 

 

До місцевих зборів належать: 

– туристичний збір;  

– збір за місця для паркування транспортних засобів. 

Місцеві ради в межах повноважень, визначених Податковим 

Кодексом України, вирішують питання відповідно до вимог ПКУ що-

до встановлення збору за місця для паркування транспортних засобів, 

туристичного збору.  

Установлення місцевих зборів, не передбачених Податковим 

Кодексом України, забороняється. 

Зарахування місцевих зборів до відповідних місцевих бюджетів 

здійснюється відповідно до Бюджетного кодексу України. 

 

12.2. Туристичний збір 

 

Туристичний збір - це місцевий збір, кошти від якого зарахову-

ються до місцевого бюджету. 

Платниками туристичного збору є громадяни України, іноземці, 

а також особи без громадянства, які прибувають на територію адмініс-

тративно-територіальної одиниці, на якій діє рішення сільської, сели-

щної, міської ради або ради об’єднаної територіальної громади, що 
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створена згідно із законом та перспективним планом формування те-

риторій громад, про встановлення туристичного збору, та тимчасово 

розміщуються у місцях проживання (ночівлі): 

а) готелі, кемпінги, мотелі, гуртожитки для приїжджих, хостели, 

будинки відпочинку, туристичні бази, гірські притулки, табори для 

відпочинку, пансіонати та інші заклади готельного типу, санаторно-

курортні заклади; 

б) житловий будинок, прибудова до житлового будинку, квар-

тира, котедж, кімната, садовий будинок, дачний будинок, будь-які 

інші об’єкти, що використовуються для тимчасового проживання 

(ночівлі). 

 Платниками туристичного збору не можуть бути особи, які: 

а) постійно проживають, у тому числі на умовах договорів най-

му, у селі, селищі або місті, радами яких встановлено такий збір; 

б) фізична особа, яка має місце проживання в Україні, якапри-

була у відрядження або тимчасово розміщується у  житловий будинок, 

прибудову до житлового будинку, квартиру, котедж, кімнату, садовий 

будинок, дачний будинок, будь-які інші об’єкти, що використовують-

ся для тимчасового проживання (ночівлі), що належать фізичним осо-

бам на праві власності або на праві користування за договором найму; 

в) інваліди, діти-інваліди та особи, що супроводжують інвалідів 

I групи або дітей-інвалідів (не більше одного супроводжуючого); 

г) ветерани війни; 

ґ) учасники ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС; 

д) особи, які прибули за путівками (курсівками) на лікування, 

оздоровлення, реабілітацію до лікувально-профілактичних, 

фізкультурно-оздоровчих та санаторно-курортних закладів, що мають 

ліцензію на медичну практику та акредитацію центрального органу 

виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони 

здоров’я; 

е) діти віком до 18 років; 

є) дитячі лікувально-профілактичні, фізкультурно-оздоровчі та 

санаторно-курортні заклади; 

ж) члени сім’ї фізичної особи першого та/або другого ступеня 

споріднення, які тимчасово розміщуються такою фізичною особою у 

місцях проживання (ночівлі), що належать їй на праві власності або на 

праві користування за договором найму. 

Ставка туристичного збору встановлюється за рішенням відпо-
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відної сільської, селищної, міської ради або ради об’єднаної територі-

альної громади, що створена згідно із законом та перспективним пла-

ном формування територій громад, за кожну добу тимчасового розмі-

щення особи у місцях проживання (ночівлі), у розмірі до 0,5 відсотка - 

для внутрішнього туризму та до 5 відсотків - для в’їзного туризму від 

розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня 

звітного (податкового) року, для однієї особи за одну добу тимчасово-

го розміщення. 

Базою справляння туристичного збору є загальна кількість діб 

тимчасового розміщення у місцях проживання (ночівлі):  

а) готелі, кемпінги, мотелі, гуртожитки для приїжджих, хостели, 

будинки відпочинку, туристичні бази, гірські притулки, табори для 

відпочинку, пансіонати та інші заклади готельного типу, санаторно-

курортні заклади; 

б) житловий будинок, прибудова до житлового будинку, квар-

тира, котедж, кімната, садовий будинок, дачний будинок, будь-які 

інші об’єкти, що використовуються для тимчасового проживання 

(ночівлі). 

Згідно з рішенням сільської, селищної, міської ради або ради 

об’єднаної територіальної громади, що створена згідно із законом та 

перспективним планом формування територій громад, справляння 

збору може здійснюватися з тимчасового розміщення у таких місцях 

проживання (ночівлі): 

а) готелі, кемпінги, мотелі, гуртожитки для приїжджих, хостели, 

будинки відпочинку, туристичні бази, гірські притулки, табори для 

відпочинку, пансіонати та інші заклади готельного типу, санаторно-

курортні заклади; 

б) житловий будинок, прибудова до житлового будинку, квар-

тира, котедж, кімната, садовий будинок, дачний будинок, будь-які 

інші об’єкти, що використовуються для тимчасового проживання 

(ночівлі). 

Згідно з рішенням сільської, селищної, міської ради або ради 

об’єднаної територіальної громади, що створена згідно із законом та 

перспективним планом формування територій громад, справляння 

збору може здійснюватися такими податковими агентами: 

а) юридичними особами, філіями, відділеннями, іншими відо-

кремленими підрозділами юридичних осіб, фізичними особами - підп-

риємцями, які надають послуги з тимчасового розміщення осіб у міс-
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цях проживання (ночівлі; 

б) квартирно-посередницькими організаціями, які направляють 

неорганізованих осіб з метою їх тимчасового розміщення у місцях 

проживання (ночівлі), що належать фізичним особам на праві власно-

сті або на праві користування за договором найму; 

в) юридичними особами, які уповноважуються сільською, се-

лищною, міською радою або радою об’єднаної територіальної грома-

ди, що створена згідно із законом та перспективним планом форму-

вання територій громад, справляти збір на умовах договору, укладено-

го з відповідною радою. 

Перелік податкових агентів та інформація про них розміщують-

ся та оприлюднюються на офіційному веб-сайті сільської, селищної, 

міської ради або ради об’єднаної територіальної громади, що створена 

згідно із законом та перспективним планом формування територій 

громад. 

Платники збору сплачують суму збору авансовим внеском перед 

тимчасовим розміщенням у місцях проживання (ночівлі) податковим 

агентам, які справляють збір за ставками, у місцях справляння збору 

та з дотриманням інших вимог, визначених рішенням відповідної 

сільської, селищної, міської ради або ради об’єднаної територіальної 

громади, що створена згідно із законом та перспективним планом фо-

рмування територій громад. 

За один і той самий період перебування платника збору на 

території однієї адміністративно-територіальної одиниці, на якій вста-

новлено туристичний збір, повторне справляння збору, вже сплачено-

го таким платником збору, не допускається. 

Особа здійснює тимчасове розміщення платника збору у місцях 

проживання (ночівлі), що належать такій особі на праві власності або 

на праві користування, виключно за наявності у платника збору доку-

мента, що підтверджує сплату ним туристичного збору та рішення ві-

дповідної сільської, селищної, міської ради або ради об’єднаної тери-

торіальної громади, що створена згідно із законом та перспективним 

планом формування територій громад. 

У разі дострокового залишення особою, яка сплатила туристич-

ний збір, території адміністративно-територіальної одиниці, на якій 

встановлено туристичний збір, сума надмірно сплаченого збору 

підлягає поверненню такій особі у встановленому Кодексом порядку. 

Податкові агенти сплачують збір за своїм місцезнаходженням 
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щоквартально, у визначений для квартального звітного (податкового) 

періоду строк та відповідно до податкової декларації за звітний (по-

датковий) квартал, або авансовими внесками до 30 числа (включно) 

кожного місяця (у лютому - до 28 (29) включно) на підставі рішення 

відповідної сільської, селищної, міської ради або ради об’єднаної 

територіальної громади, що створена згідно із законом та перспектив-

ним планом формування територій громад. 

Податкові агенти, які сплачують збір авансовими внесками, 

відображають у податковій декларації за звітний (податковий) квартал 

суми нарахованих щомісячних авансових внесків. При цьому остаточ-

на сума збору, обчислена відповідно до податкової декларації за 

звітний (податковий) квартал (з урахуванням фактично внесених 

авансових платежів), сплачується такими податковими агентами у 

строки, визначені для квартального звітного (податкового) періоду. 

Податковий агент, який має підрозділ без статусу юридичної 

особи, що надає послуги з тимчасового розміщення у місцях прожи-

вання (ночівлі) не за місцем реєстрації такого податкового агента, зо-

бов’язаний зареєструвати такий підрозділ як податкового агента тури-

стичного збору у контролюючому органі за місцезнаходженням 

підрозділу.  

Базовий податковий (звітний) період дорівнює календарному 

кварталу. 

 

12.3. Збір за місця для паркування транспортних засобів 

 

Платниками збору за місця для паркування транспортних засо-

бів є юридичні особи, їх філії (відділення, представництва), фізичні 

особи - підприємці, які згідно з рішенням сільської, селищної, міської 

ради або ради об’єднаних територіальних громад, що створені згідно 

із законом та перспективним планом формування територій громад, 

організовують та провадять діяльність із забезпечення паркування 

транспортних засобів на майданчиках для платного паркування та 

спеціально відведених автостоянках. 

Перелік спеціальних земельних ділянок, відведених для органі-

зації та провадження діяльності із забезпечення паркування транспор-

тних засобів, в якому зазначаються їх місцезнаходження, загальна 

площа, технічне облаштування, кількість місць для паркування транс-

портних засобів, затверджується рішенням сільської, селищної, місь-
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кої ради або ради об’єднаних територіальних громад, що створені згі-

дно із законом та перспективним планом формування територій гро-

мад, про встановлення збору. 

Таке рішення разом з переліком осіб, які уповноважені органі-

зовувати та провадити діяльність із забезпечення паркування транспо-

ртних засобів, надається виконавчим органом сільської, селищної, мі-

ської ради або ради об’єднаних територіальних громад, що створені 

згідно із законом та перспективним планом формування територій 

громад. 

Об’єктом оподаткування є земельна ділянка, яка згідно з рішен-

ням сільської, селищної, міської ради або ради об’єднаних територіа-

льних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом 

формування територій громад, спеціально відведена для забезпечення 

паркування транспортних засобів на автомобільних дорогах загально-

го користування, тротуарах або інших місцях, а також комунальні га-

ражі, стоянки, паркінги (будівлі, споруди, їх частини), які побудовані 

за рахунок коштів місцевого бюджету, за винятком площі земельної 

ділянки, яка відведена для безоплатного паркування транспортних 

засобів, передбачених статтею 30 Закону України «Про основи соціа-

льної захищеності інвалідів в Україні». 

Базою оподаткування збору за місця для паркування транспорт-

них засобів є площа земельної ділянки, відведена для паркування, а 

також площа комунальних гаражів, стоянок, паркінгів (будівель, спо-

руд, їх частин), які побудовані за рахунок коштів місцевого бюджету. 

Ставки збору за місця для паркування транспортних засобів 

встановлюються за кожний день провадження діяльності із забезпе-

чення паркування транспортних засобів у гривнях за 1 кв. метр площі 

земельної ділянки, відведеної для організації та провадження такої 

діяльності, у розмірі до 0,075 відсотка мінімальної заробітної плати, 

установленої законом на 1 січня податкового (звітного) року. 

При визначенні ставки збору сільські, селищні, міські ради або 

ради об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом 

та перспективним планом формування територій громад, враховують 

місцезнаходження спеціально відведених місць для паркування транс-

портних засобів, площу спеціально відведеного місця, кількість місць 

для паркування транспортних засобів, спосіб поставлення транспорт-

них засобів на стоянку, режим роботи та їх заповнюваність. 

Ставка збору та порядок сплати збору до бюджету встановлю-
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ються відповідною сільською, селищною, міською радою або радою 

об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та 

перспективним планом формування територій громад. 

Сума збору за місця для паркування транспортних засобів, об-

числена відповідно до податкової декларації за звітний (податковий) 

квартал, сплачується щоквартально, у визначений для квартального 

звітного (податкового) періоду строк, за місцезнаходженням об’єкта 

оподаткування. 

Платник збору, який має підрозділ без статусу юридичної особи, 

що провадить діяльність із забезпечення паркування транспортних 

засобів на земельній ділянці не за місцем реєстрації такого платника 

збору, зобов’язаний зареєструвати такий підрозділ як платника збору 

у контролюючому органі за місцезнаходженням земельної ділянки. 

Базовий податковий (звітний) період дорівнює календарному 

кварталу. 

 

12.4. Функціональні обов’язки державного інспектора щодо 

перевірки надходження  місцевих зборів до місцевого бюджету 

 

Державний інспектор перевіряє надходження  туристичного 

збору до місцевого бюджету:  

– відповідність платників туристичного збору, які можуть бути 

громадянами України, іноземцями, а також особами без громадянства, 

які прибувають на територію адміністративно-територіальної одиниці, 

на якій діє рішення сільської, селищної, міської ради або ради 

об’єднаної територіальної громади; 

– ставку туристичного збору, яка встановлюються за рішенням 

відповідної сільської, селищної, міської ради або ради об’єднаної те-

риторіальної громади, що створена згідно із законом та перспектив-

ним планом формування територій громад, за кожну добу тимчасово-

го розміщення особи у місцях проживання (ночівлі), у розмірі до 0,5 

відсотка - для внутрішнього туризму та до 5 відсотків - для в’їзного 

туризму від розміру мінімальної заробітної плати, встановленої зако-

ном на 1 січня звітного (податкового) року, для однієї особи за одну 

добу тимчасового розміщення; 

–  базу справляння туристичного збору;  

– сплату суми  туристичного збору, яку  платники збору повинні 

сплачувати  авансовим внеском перед тимчасовим розміщенням у мі-
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сцях проживання (ночівлі) податковим агентам, які справляють збір за 

ставками, у місцях справляння збору та з дотриманням інших вимог, 

визначених рішенням відповідної сільської, селищної, міської ради 

або ради об’єднаної територіальної громади, що створена згідно із за-

коном та перспективним планом формування територій громад; 

– наявність у платника збору документа, що підтверджує сплату 

ним туристичного збору, у разі дострокового залишення особою, яка 

сплатила туристичний збір, території адміністративно-територіальної 

одиниці, на якій встановлено туристичний збір, сума надмірно спла-

ченого збору підлягає поверненню такій особі; 

– сплату податковими агентами у строки, визначені для квар-

тального звітного (податкового) періоду, яка сплачується авансовими 

внесками та відображається у податковій декларації за звітний (подат-

ковий) квартал суми нарахованих щомісячних авансових внесків, при 

цьому остаточна сума збору, повинна бути обчислена відповідно до 

податкової декларації за звітний (податковий) квартал (з урахуванням 

фактично внесених авансових платежів; 

– базовий податковий (звітний) період, який  дорівнює кален-

дарному кварталу. 

Державний інспектор перевіряє надходження  збору за місця для 

паркування транспортних засобів до місцевого бюджету:   

– відповідність платників збору за місця для паркування транс-

портних засобів, які можуть бути юридичними особами, їх філіями 

(відділеннями, представництвами), фізичними особами - підприємця-

ми, які згідно з рішенням сільської, селищної, міської ради або ради 

об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та 

перспективним планом формування територій громад, організовують 

та провадять діяльність із забезпечення паркування транспортних за-

собів на майданчиках для платного паркування та спеціально відведе-

них автостоянках; 

– об’єкт оподаткування, це земельна ділянка, яка згідно з рішен-

ням сільської, селищної, міської ради або ради об’єднаних територіа-

льних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом 

формування територій громад, спеціально відведена для забезпечення 

паркування транспортних засобів на автомобільних дорогах загально-

го користування, тротуарах або інших місцях, а також комунальні га-

ражі, стоянки, паркінги (будівлі, споруди, їх частини), які побудовані 

за рахунок коштів місцевого бюджету, за винятком площі земельної 



 

 

131 

ділянки, яка відведена для безоплатного паркування транспортних 

засобів, передбачених статтею 30 Закону України «Про основи соціа-

льної захищеності інвалідів в Україні»; 

– базу оподаткування збору за місця для паркування транспорт-

них засобів ( площа земельної ділянки, відведена для паркування, а 

також площа комунальних гаражів, стоянок, паркінгів (будівель, спо-

руд, їх частин), які побудовані за рахунок коштів місцевого бюджету); 

– ставки збору за місця для паркування транспортних засобів, 

яка встановлюються за кожний день провадження діяльності із забез-

печення паркування транспортних засобів у гривнях за 1 кв. метр 

площі земельної ділянки, відведеної для організації та провадження 

такої діяльності, у розмірі до 0,075 відсотка мінімальної заробітної 

плати, установленої законом на 1 січня податкового (звітного) року. 

– суму збору за місця для паркування транспортних засобів, яка 

повинна бути обчислена відповідно до податкової декларації за 

звітний (податковий) квартал та сплачуватися щоквартально, у визна-

чений для квартального звітного (податкового) періоду строк, за 

місцезнаходженням об’єкта оподаткування; 

– базовий податковий (звітний) період, який  дорівнює кален-

дарному кварталу. 

Отже, функціональні обов’язки державного інспектора, це пе-

ревірка надходження  зборів до бюджету  міської об’єднаної тери-

торіальної громади, здійснення відповідно до законодавства конт-

ролю за дотриманням зобов’язань щодо зборів до місцевого бюдже-

ту, спільно з відповідними службами виконавчого комітету прово-

дить обстеження території громади для виявлення об’єктів, що під-

лягають оподаткуванню туристичним збором та збором за місця для 

паркування транспортних засобів. 

 

Питання для самоконтролю 

 

1. Які збори  належать до місцевих зборів? 

2.  Хто є платниками туристичного збору?  

3. Які особи  не можуть бути платниками туристичного збору?  

4.  Хто встановлює ставки  туристичного збору?  

5. Що є базою справляння туристичного збору?  

6. Хто є  платниками збору за місця для паркування транспорт-

них засобів? 
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7. Що є базою оподаткування збору за місця для паркування 

транспортних засобів? 

8. Хто встановлює ставки збору за місця для паркування транс-

портних засобів? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

133 

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

1.  Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звіт-

ність в Україні» від 16 липня 1999 р. № 996-14. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/go/996-14. (дата звернення 14.08.2021). 

2. Закон України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, 

фізичних осіб - підприємців та громадських формувань» від 15 травня 

2003 р. № 755-IV. URL: http:// zakon.rada.gov.ua ›. (дата звернення 

14.08. 2021). 

3. Закон України «Про електронні документи та електронний 

документообіг» від 22 травня 2003 р. № 851-IV. URL: http:// 

zakon.rada.gov.ua ›.(дата звернення 14.08. 2021). 

4. Закон України «Про електронні довірчі послуги» від 

05.жовтня 2017 р. № 2155-VIII. URL: http:// zakon.rada.gov.ua › laws › 

show. (дата звернення 14.08. 2021). 

5. Закон України «Про страхування» від 07 березня 1996 р. № 

85/96-ВР. URL: http:// zakon.rada.gov.ua›.(дата звернення 14.08. 2021). 

6. Податковий кодекс України від 02 грудня 2010 р. № 2755-17. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17. (дата звернення 14.08. 

2021). 

7. Цивільний кодекс України : Закон України від 16 січня 2003 

р. № 435IV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15. (дата зве-

рнення 14.08. 2021). 

8. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. № 436-IV. 

URL: http:// zakon.rada.gov.ua ›.(дата звернення 14.08. 2021). 

9 .  Бюджетний кодекс України від 08 липня 2010 р. № 2456-VI. 

URL: http:// zakon.rada.gov.ua ›.(дата звернення 14.08. 2021). 

10. Митний кодекс України від 13 березня 2012 р. № 4495-VI. 

URL: http:// zakon.rada.gov.ua ›.(дата звернення 14.08. 2021). 

11. Податковий менеджмент : підручник / О. В. Зайцев. –  Суми : 

Сумський державний університет, 2017. –  412 с. 

12. Навч. посіб. Адміністрування податків / Т. В. Калінеску, В. 

О. Корецька-Гармаш, В. В. Демидович – К.: ЦУЛ, 2013. – 290 с. 

http://zakon.rada.gov.ua/go/996-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj03K6q9fHmAhWF4aYKHdZFCIkQFjAAegQIBBAB&url=https%3A%2F%2Fzakon.rada.gov.ua%2Fgo%2F436-15&usg=AOvVaw1RrZDhclMzC3mhASC7R0mt
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj03K6q9fHmAhWF4aYKHdZFCIkQFjAAegQIBBAB&url=https%3A%2F%2Fzakon.rada.gov.ua%2Fgo%2F436-15&usg=AOvVaw1RrZDhclMzC3mhASC7R0mt
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&ved=2ahUKEwixksX08_HmAhWE1aYKHSGgAGUQFjAAegQIAhAB&url=https%3A%2F%2Fzakon.rada.gov.ua%2Flaws%2Fshow%2F435-15&usg=AOvVaw32MwhOD4SUgxSt_Cl5XImO
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&ved=2ahUKEwixksX08_HmAhWE1aYKHSGgAGUQFjAAegQIAhAB&url=https%3A%2F%2Fzakon.rada.gov.ua%2Flaws%2Fshow%2F435-15&usg=AOvVaw32MwhOD4SUgxSt_Cl5XImO
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj03K6q9fHmAhWF4aYKHdZFCIkQFjAAegQIBBAB&url=https%3A%2F%2Fzakon.rada.gov.ua%2Fgo%2F436-15&usg=AOvVaw1RrZDhclMzC3mhASC7R0mt
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj03K6q9fHmAhWF4aYKHdZFCIkQFjAAegQIBBAB&url=https%3A%2F%2Fzakon.rada.gov.ua%2Fgo%2F436-15&usg=AOvVaw1RrZDhclMzC3mhASC7R0mt

